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G EBRUIKSAANW
IJZING SH2115 

N
L

U
RIN

A
IRE CATH

ETERS M
ET BA

LLO
N

BESCHRIJVING
Siliconen-, latex-, pvc- of NEOPLEX®-ballonurinecatheter (m

et of zonder hydrofiele deklaag: zie etiket).
Z ie het etiket op de verpakking voor lengte, diam

eter, ballonvolum
e, m

ateriaal, sterilisatiem
ethode en

andere specifieke kenm
erken.

De keuze van de m
aat, het ballonvolum

e en het m
ateriaal van de catheter is de verantwoordelijkheid van de

professionele zorgverlener en wordt gebaseerd op de toestand van de patiënt en de geplande verblijfsduur
van de catheter in het lichaam

.
I NDICATIES
-  Foley-catheters: urethrale urinecatheterisatie.
- Bij de suprapubische benadering m

ogen alleen rechte 2-weg Foley-catheters m
et een m

axim
aal

ballonvolum
e van 15 m

l worden gebruikt (m
et uitzondering van geribbelde catheters).

- 3-weg Foley-catheters: urethrale urinecatheterisatie en postoperatieve blaasirrigatie/lavage.
- Prostaatcatheters:

�
  k ortdurende drainage van de urineblaas

�
  Postoperatieve blaasirrigatie/lavage

�
  na een prostaatoperatie: hem

ostase van de fossa prostatica.
CONTRA-INDICATIES
Dezelfde als bij urethrale urinecatheterisatie en suprapubische blaasdrainage, alsm

ede algem
ene, bekende

a llergische reacties op het m
ateriaal van het product (bv. latex).

S om
m

ige producten bevatten latex, dit staat aangegeven.
W

aarschuwing:deze producten bevatten natuurlijke latex, een stof die allergische reacties kan veroorzaken.
Het is de verantwoordelijkheid van de arts of verpleegkundige om de allergische voorgeschiedenis van de patiënt
te beoordelen.
GEBRUIKSAANW

IJZING
1) Urethrale plaatsing
-  Kies een catheter m

et de juiste m
aat.

- M
aak de catheter glad m

et een gel op waterbasis en breng de catheter in m
et de gebruikelijke techniek

voor urethrale catheterisatie; neem
 hierbij de gebruikelijke procedures voor asepsis in acht.

N B:catheters m
et een hydrofiele coating: m

aak de catheter vlak voor het inbrengen 15 seconden nat m
et

steriel water of steriele fysiologische zoutoplossing om
 de gladm

akende eigenschappen van de hydrofiele
coating te activeren. Zorg ervoor dat deze deklaag tijdens het inbrengen vochtig blijft. Gebruik geen extra
g lijm

iddelen.
NB:Het is gebruikelijk voorafgaand aan de catheterisatie te controleren of de klep en de ballon goed werken
d oor de ballon te vullen en weer te legen.

�
  S om

m
ige catheters hebben een open uiteinde, waardoor deze via een voerdraad kunnen worden

ingebracht.
�

  B reng de catheter volgens de gebruikelijke procedure in door deze over de voerdraad op te voeren.
�

  Controleer of de katheter goed gepositioneerd is en verwijder vervolgens de voerdraad.
W

aarschuwing:pediatrische catheters met een diameter van 6, 8 of 10 Fr kunnen een stilet bevatten waarmee
deze catheters gemakkelijker in te brengen zijn. Deze catheters hebben vanwege dat stilet een gesloten uiteinde.
V óór het inbrengen: controleer of het stilet goed in de catheter kan bewegen en inspecteer het uiteinde van de ka-
t heter om te controleren of het stilet goed gepositioneerd is in de catheter en niet uit een catheteroog steekt.
Pediatrische catheters m

et voerdraad:
- Voor 6 Fr catheters: een diam

eter van 0,025 inch
-  Voor 8 Fr catheters: een diam

eter van 0,032 inch
- Voor 10 Fr catheters: een diam

eter van 0,038 inch
- Verifieer dat de catheter goed gepositioneerd is door te controleren of er urine bij de uitwendige connector

v erschijnt.
W

aarschuwing:na het inbrengen van pediatrische catheters moet het stilet, indien aanwezig, worden verwij-
d erd door aan de oranje handgreep te trekken.
2) Suprapubische plaatsing
-  Volg de gebruikelijke procedure voor de suprapubische plaatsing van een catheter.
- De suprapubische drain m

ag uitsluitend worden aangebracht in een volle blaas.
- Neem

 de regels voor chirurgische asepsis in acht.
3) De ballon vullen
-  Vul de ballon m

et steriel water tot het volum
e dat op het etiket van de verpakking aangegeven is. Vul de

ballon door een spuit zonder naald m
et de vereiste hoeveelheid water in de terugslagklep te zetten en het

water in te spuiten. Koppel de spuit snel los zodra de ballon gevuld en de catheter gefixeerd is. Controleer
of de ballon gevuld is door voorzichtig aan de catheter te trekken – de catheter dient dan enige weerstand
te bieden.

-  Sluit de catheter aan op een urinezak.
- Controleer of het aansluitpunt niet lekt en de urine ongehinderd door de slang stroom

t.
W

AARSCHUW
INGEN/VOORZORGSM

AATREGELEN
- Dit type hulpm

iddel m
ag uitsluitend worden gebruikt door daartoe opgeleide en ervaren professionele

zorgverleners.
- Elk ander gebruik dan genoem

d in de indicaties is op eigen verantwoordelijkheid van de arts.
- Als de catheter vastgezet m

oet worden, brengt u de tape aan op de connector.
- Voor het gladm

aken van catheters zonder deklaag wordt een glijm
iddel op waterbasis aanbevolen.

-  Gebruik geen glijm
iddelen op petroleum

basis bij latex catheters.
- Gebruik geen siliconenolie bij siliconencatheters.
- Som

m
ige siliconencatheters kunnen beschadigd raken als irrigatie/lavageoplossingen op jodium

basis
worden gebruikt.

- Vul de ballon niet verder dan de aangegeven m
axim

um
waarde.

- Klem
 de catheter niet af. Gebruik zo nodig een stop.

- Hergebruik van dit product voor eenm
alig gebruik houdt een potentieel risico voor de gebruiker in. De

productkenm
erken kunnen worden aangetast als dit product opnieuw wordt klaargem

aakt voor gebruik,
g ereinigd, gedesinfecteerd of gesteriliseerd; hierdoor kan de patiënt letsel of een infectie oplopen.

VOORZORGSM
AATREGELEN VOOR PEDIATRISCHE CATHETERS M

ET EEN DIAM
ETER VAN 6, 8 OF 10 FR

Catheters m
et een diam

eter van 6 Fr: de ballon m
et niet m

eer dan 1,5 m
l vullen.

Catheters m
et een diam

eter van 8 en 10 Fr: de ballon m
et niet m

eer dan 3 m
l vullen.

Verwijder het stilet zodanig voorzichtig dat de catheter niet beweegt.
BIJW

ERKINGEN
Er zijn verschillende bijwerkingen beschreven bij het gebruik van balloncatheters.
Som

m
ige zijn gerelateerd aan de klinische conditie van de patiënt, andere aan de procedure of het

hulpm
iddel.

- Gerelateerd aan de patiënt: irritatiesym
ptom

en in de blaas, pijn, infectie van de urinewegen, incrustatie en
steenvorm

ing.
- Gerelateerd aan de procedure: traum

a aan de urinewegen
- Gerelateerd aan het hulpm

iddel: lekken, barsten of leeglopen van de ballon.
- Er zijn bijwerkingen beschreven die specifiek gerelateerd zijn aan het gebruik van suprapubische catheters.
- Gerelateerd aan de patiënt: dezelfde als hierboven zijn beschreven en hem

aturie en elke vorm
 van

huidirritatie.
- Gerelateerd aan de procedure: m

ogelijke bijwerkingen zijn bijwerkingen die worden waargenom
en m

et
suprapubische drainage, vooral als wordt vergeten te controleren of de blaas vol is voordat hij wordt
aangeprikt, sam

en m
et peritoneale perforatie m

et of zonder darm
perforatie, m

isplaatsing/verplaatsing.
- Gerelateerd aan het hulpm

iddel: dezelfde als hierboven zijn beschreven en m
igratie van de catheter en het

in de knoop raken van de catheter.
FOLLOW

-UP
De catheter m

oet regelm
atig worden gecontroleerd om

 er zeker van te zijn dat de catheter goed
functioneert, en vooral ook goed draineert.
Er m

oet tevens worden gecontroleerd of de ballon nog (voldoende) gevuld is en de catheter juist is
geplaatst.
AANBEVELINGEN VOOR DE PATIËNT
- De patiënt dient te worden voorgelicht over de verblijfscatheter en de noodzaak van regelm

atige controle.
- De patiënt dient te weten dat zijn of haar behandelend arts onm

iddellijk m
oet worden ingelicht als er zich

een anom
alie voordoet of er een functiestoornis wordt opgem

erkt.
- Zorg voor nauwgezette plaatselijke hygiëne: m

aak het gebied rond de genitaliën en anus ’s m
orgens en ’s

avonds schoon m
et water en zeep.

VERW
IJDERING

De catheter wordt als volgt verwijderd: m
aak de ballon leeg m

et een spuit aangesloten op de klep van het
vullum

en en trek de catheter daarna voorzichtig naar buiten.
Voor siliconencatheters geldt m

et nam
e dat vouwen in de ballon kunnen worden voorkom

en door de ballon
voorzichtig en geleidelijk te legen. Als de patiënt pijn heeft wanneer de catheter wordt verwijderd, kan de
ballon weer een beetje worden gevuld (let op dat u de ballon pas opnieuw vult als hij zich in de blaas
bevindt) en vervolgens voorzichtig geleegd om

 de vouwen te verwijderen.
W

aarschuwing:in uitzonderlijke omstandigheden kan het moeilijk of zelfs onmogelijk zijn om de ballon te legen.
In dat geval handelt u volgens de plaatselijk geldende richtlijnen om de situatie op te lossen.
Uitsluitend de arts bepaalt de duur van de plaatsing van een catheter op grond van het type catheter, de
indicatie ervan en de m

edische toestand van de patiënt.
FOLYSIL® -siliconencatheters m

ogen niet langer dan 30 dagen ingebracht blijven.
Foley NEOPLEX® - en pvc-catheters m

ogen niet langer dan 2 weken ingebracht blijven.
Foley latexcatheters m

ogen niet langer dan 7 dagen ingebracht blijven.
Prostaatcatheters m

ogen niet langer dan 7 dagen ingebracht blijven.

OP EEN DONKERE, KOELE EN DROGE PLAATS BEW
AREN.

NIET GEBRUIKEN ALS DE VERPAKKING IS BESCHADIGD.
NIET OPNIEUW

 STERILISEREN.
PRODUCT NA GEBRUIK W

EGGOOIEN.
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I NSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO SH2115 
PT

CATETERES U
RIN

Á
RIO

S D
E BA

LÃ
O

DESCRIÇÃO
C ateter urinário de silicone, látex, PVC ou NEOPLEX® com

 balão (com
 ou sem

 revestim
ento hidrófilo: consulte

o  rótulo).
Consulte o rótulo da em

balagem
 para o com

prim
ento, diâm

etro, volum
e do balão, m

aterial, m
étodo de

esterilização e outras características específicas.
A escolha do tam

anho, volum
e do balão e m

aterial do cateter é da responsabilidade do profissional de
saúde, com

 base no estado do paciente e tem
po de perm

anência previsto.
INDICAÇÕES
- Cateteres de Foley: cateterização urinária uretral.
- Na abordagem

 suprapúbica, só podem
 ser utilizados cateteres de Foley rectos de 2 vias com

 um
 volum

e
m

áxim
o de balão de 15 m

l (excepto cateteres nervurados).
-  Cateteres de Foley de 3 vias: cateterização urinária uretral e lavagem

 pós-operatória por irrigação da bexiga.
- Cateteres para a próstata:

�
  drenagem

 tem
porária da urina da bexiga,

�
  lavagem

 pós-operatória por irrigação da bexiga,
�

  após cirurgia à próstata: hem
óstase da fossa prostática.

C ONTRAINDICAÇÕES
A s m

esm
as que para a drenagem

 urinária uretral e drenagem
 suprapúbica da bexiga e, em

 geral, reacções
alérgicas conhecidas ao m

aterial do dispositivo (por exem
plo, látex).

Onde indicado, alguns produtos contêm
 látex.

Atenção:estes produtos contêm látex natural, podendo provocar reacções alérgicas.
A avaliação dos antecedentes alérgicos de um paciente é da responsabilidade do profissional de saúde.
INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO
1 ) Inserção uretral
- Escolha um

 cateter de tam
anho apropriado.

- Lubrificar o cateter com
 um

 gel de base aquosa e inseri-lo de acordo com
 a técnica norm

al de cateterização
u retral, respeitando os procedim

entos assépticos convencionais.
NB:Em

 cateteres com
 revestim

ento hidrófilo: im
ediatam

ente antes de inserção, hum
edecer o cateter durante

1 5 segundos com
 água ou soro fisiológico estéril para activar as propriedades de lubrificação do

r evestim
ento hidrófilo. Assegurar que o revestim

ento é m
antido húm

ido durante a inserção. Não utilizar
lubrificantes adicionais.
N B:Antes da cateterização, é habitual verificar se a válvula e o balão estão a funcionar correctam

ente,
enchendo e esvaziando o balão.

�
  Alguns cateteres tem

 um
a ponta aberta, o que perm

ite inseri-los com
 um

a guia.
�

  I nserir o cateter de acordo com
 o procedim

ento habitual, fazendo-o avançar na guia.
�

  Depois de verificar que o cateter está posicionado correctam
ente, retirar a guia.

A viso: os cateteres pediátricos com diâmetros 06, 08 e 10 FR/CH podem incluir um estilete que facilita a sua in-
serção.
Por isso, têm uma ponta fechada.
A ntes da inserção: Antes de introduzir o cateter, certifique-se de que o estilete se move adequadamente no cate-
ter e examine a extremidade do cateter para assegurar que o estilete está bem posicionado, não se estendendo para
a lém de um orifício.
Cateteres pediátricos com

 guia:
- Para cateteres 06 FR/CH, um

 diâm
etro de 0,025 polegadas

-  Para cateteres 08 FR/CH, um
 diâm

etro de 0,032 polegadas
- Para cateteres 10 FR/CH, um

 diâm
etro de 0,038 polegadas

-  Assegurar que o cateter está posicionado correctam
ente, verificando que existe urina no conector exterior.

A viso:Depois de inserir cateteres pediátricos, retirar o estilete utilizando a pega cor-de-laranja, se necessário.
2) Inserção suprapúbica
- Siga o procedim

ento habitual para a inserção suprapúbica do cateter.
-  A drenagem

 suprapúbica só deve ser im
plem

entada com
 a bexiga cheia.

- Respeite as regras de assepsia cirúrgica.
3) Encher o balão
- Encha o balão com

 água estéril até ao volum
e indicado no rótulo da em

balagem
. Para utilizar um

a seringa
sem

 agulha, encher até ao volum
e necessário na válvula anti-refluxo e injectar. Retirar rapidam

ente a
s eringa assim

 que o balão tenha sido cheio e o cateter im
obilizado. Verifique se o balão está cheio puxando

suavem
ente o corpo do cateter – O cateter deve oferecer algum

a resistência.
- Ligue o cateter a um

 saco colector de urina.
- Verifique se não existem

 fugas no ponto de ligação e que o fluxo de urina no tubo é fluido.
AVISOS/PRECAUÇÕES
- Este tipo de dispositivo só deve ser utilizado por profissionais experientes e com

 a devida form
ação.

-  Qualquer utilização diferente da referida nas indicações é da responsabilidade do m
édico.

- Se for necessário fixar o cateter, o adesivo deverá ser aplicado no conector.
- Para lubrificar catéteres sem

 revestim
ento recom

enda-se um
 lubrificante de base aquosa.

- Não utilizar lubrificantes derivados do petróleo com
 cateteres de látex.

- Não utilizar óleo de silicone com
 cateteres de silicone.

- Utilizar um
a solução de irrigação-lavagem

 pode danificar alguns catéteres de silicone.
- Não encha o balão além

 do valor m
áxim

o indicado.
- Não feche o cateter com

 clam
pe. Utilize um

 tam
pão se necessário.

-  A reutilização deste produto descartável pode criar um
 risco potencial para o utilizador. O reprocessam

ento,
lim

peza, desinfeção e esterilização podem
 pôr em

 causa as características do produto, o que pode criar um
risco acrescido de danos físicos ou de infeção para o paciente.

PRECAUÇÕES ESPECÍFICAS DOS CATÉTERES PEDIÁTRICOS COM
 DIÂM

ETROS CH/FR 06, 08 E 10.
Diâmetro de cateteres 06 FR/CH: Não encher o balão com mais do que 1,5 ml.
Diâmetro de cateteres 08 E 10 FR/CH : Não encher o balão com mais do que 3 ml.
Retirar o estilete cuidadosam

ente para não m
over o cateter.

EVENTOS ADVERSOS
Foram

 descritos vários eventos adversos relacionados com
 a utilização de catéteres de balão.

Alguns estão relacionados com
 as condições do paciente, outros com

 o procedim
ento ou com

 o dispositivo:
- Relacionados com

 o paciente: sintom
as de irritação da bexiga, dor, infecção do tracto urinário, incrustação e

form
ação de calculus,

- Relacionados com
 o procedim

ento: lesões do tracto urinário
- Relacionados com

 o dispositivo: fuga, rebentam
ento ou esvaziam

ento.
Foram

 descritos eventos adversos relacionados especificam
ente com

 a utilização de cateteres suprapúbicos.
- Relacionados com

 o paciente: os m
esm

os que acim
a e hem

atúria e qualquer tipo de irritação da pele.
- Relacionados com

 o procedim
ento: os potenciais eventos adversos são os observados na drenagem

suprapúbica, em
 particular em

 caso de esquecim
ento de verificar se a bexiga está cheia antes de a

puncionar, entre os quais a perfuração peritoneal com
 ou sem

 perfuração do intestino, colocação
incorrecta/deslocam

ento.
- Relacionados com

 o dispositivo: os m
esm

os que acim
a e m

igração do cateter, form
ação de nós no cateter.

ACOM
PANHAM

ENTO
Deve ser im

plem
entada um

a m
onitorização regular para garantir que não ocorrem

 efeitos secundários, que o
cateter está a funcionar correctam

ente e, em
 particular, que está a drenar correctam

ente.
A m

onitorização tam
bém

 deve verificar se o balão ainda está cheio e o cateter está na posição correcta.
RECOM

ENDAÇÕES AO PACIENTE
- Os doentes devem

 ser educados sobre o cateter colocado e sobre a necessidade de um
a m

onitorização
regular.

- Devem
 ser aconselhados a inform

ar o m
édico responsável im

ediatam
ente caso notem

 qualquer anom
alia

ou disfunção.
- Assegure-se de que é m

antida um
a escrupulosa higiene local, lavando a região genital e anal todas as

m
anhãs e todas as noites com

 água e sabão.
REM

OÇÃO
É realizada por tracção sim

ples, depois de esvaziar o balão com
 um

a seringa conectada à válvula do lúm
en

de enchim
ento.

Em
 especial para cateteres de silicone, as dobras do balão podem

 ser im
pedidas esvaziando e

progressivam
ente enchendo o balão cuidadosam

ente. Se o paciente sentir dor quando o cateter é rem
ovido,

o balão pode ser ligeiram
ente cheio novam

ente (assegure-se de que o balão está colocado dentro da bexiga
antes de o reencher) e esvaziado progressivam

ente outra vez para rem
over as pregas.

Aviso:em circunstâncias excecionais, pode ser difícil ou mesmo impossível esvaziar o balão. Nesse caso, consulte
as suas políticas locais para resolver a situação.
O m

édico é o único responsável pela duração de colocação do cateter dependendo do tipo de cateter, da sua
indicação e do estado clínico do paciente.
Os catéteres de silicone FOLYSIL® não devem

 ser deixados no local m
ais de 30 dias.

Os cateteres de Foley NEOPLEX® e em
 PVC não devem

 ser deixados no local m
ais de 2 sem

anas.
Os cateteres de Foley em

 látex não devem
 ser deixados no local m

ais de 7 dias.
Os cateteres prostáticos não devem

 ser deixados no local m
ais de 7 dias.

CONSERVAR EM
 LOCAL FRESCO E SECO, AO ABRIGO DA LUZ.

NÃO UTILIZE SE A EM
BALAGEM

 ESTIVER DANIFICADA.
NÃO REESTERILIZAR.
DESTRUIR O PRODUTO APÓS A UTILIZAÇÃO.
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I NSTRUCCIONES DE USO SH2115 
ES

SO
N

D
A

S V
ESICA

LES CO
N

 BA
LÓ

N

DESCRIPCIÓN
S onda vesical con balón de silicona, látex, PVC o NEOPLEX® (con o sin revestim

iento hidrófilo: véase la
etiqueta).
Consulte la etiqueta del envase para ver la longitud, el diám

etro, el volum
en del balón, el m

aterial, el m
étodo

de esterilización y otras características específicas.
La elección del tam

año, el volum
en del balón y el m

aterial de la sonda es responsabilidad del m
édico y debe

b asarse en el estado del paciente y en el tiem
po program

ado de utilización de la sonda.
I NDICACIONES
- Sondas de Foley: sondaje vesical uretral
- Por vía suprapúbica, solo deben usarse sondas de Foley rectas de dos vías con un volum

en de globo
m

áxim
o de 15 m

l (excepto sondas corrugadas).
- Sondas de Foley de tres vías: sondaje vesical uretral y lavado vesical posoperatorio - Sondas prostáticas:

�
  d renaje a corto plazo de la orina vesical,

�
  lavado vesical posoperatorio,

�
  después de cirugía prostática: hem

ostasia de la fosa prostática.
CONTRAINDICACIONES
Las m

ism
as que para el sondaje vesical uretral, el drenaje vesical suprapúbico y, en general, las reacciones

a lérgicas conocidas con respecto al m
aterial del dispositivo (por ejem

plo, el látex).
A lgunos productos contienen látex, y así se indica.
Precaución:estos productos contienen látex natural, que puede producir reacciones alérgicas.
La evaluación de los antecedentes alérgicos de un paciente es responsabilidad del profesional sanitario.
INSTRUCCIONES DE USO
1 ) Inserción uretral
-  Elija el tam

año apropiado para la sonda.
- Lubrique la sonda con un gel a base de agua e introdúzcala m

ediante la técnica norm
al para el sondaje

u retral y teniendo en cuenta los procedim
ientos de asepsia habituales.

NB:en el caso de sondas con revestim
iento hidrófilo, justo antes de introducirlas, deberá m

ojarlas durante 15
segundos con agua estéril o una solución salina fisiológica para activar las propiedades de lubricación del
r evestim

iento hidrófilo. Asegúrese de que el revestim
iento se m

antiene húm
edo durante la inserción. No

utilice lubricantes adicionales.
NB:antes del sondaje es práctica habitual com

probar que la válvula y el balón funcionen correctam
ente

i nflando y desinflando el balón.
�

  Algunas sondas tienen un extrem
o abierto, lo que perm

ite introducirlas con una guía.
�

  I ntroduzca la sonda según los procedim
ientos habituales y hágala avanzar por la guía.

�
  D espués de verificar que la sonda está colocada correctam

ente, retire la guía.
Advertencia:las sondas pediátricas con diámetros de 06, 08 y 10 Fr/Ch pueden incluir un mandril que facilite
l a inserción. Por ese motivo, uno de sus extremos está cerrado.
Antes de la inserción: asegúrese de que el mandril puede moverse correctamente dentro de la sonda. Asimismo,
examine el extremo de la sonda para comprobar que el mandril está colocado adecuadamente dentro de la
s onda y no sale por un ojo.
Sondas pediátricas con guía:
- Para sondas de 06 Fr/Ch, un diám

etro de 0,06 cm
.

-  Para sondas de 08 Fr/Ch, un diám
etro de 0,08 cm

.
- Para sondas de 10 Fr/Ch, un diám

etro de 0,1 cm
.

- Asegúrese de que la sonda está colocada correctam
ente verificando que hay orina en el conector externo.

A dvertencia: después de introducir las sondas pediátricas, retire el mandril mediante la agarradera naranja, si
f uera necesario.
2 ) Inserción suprapúbica
- Siga el procedim

iento habitual para la inserción suprapúbica de la sonda.
- El drenaje suprapúbico solo debe colocarse cuando la vejiga está llena.
-  Cum

pla las norm
as de asepsia quirúrgica.

3) Inflado del balón
-  Infle el balón con agua estéril hasta el volum

en indicado en la etiqueta del envase. Si utiliza una jeringa sin
aguja, llénela hasta el volum

en indicado en la válvula de contención e inyéctelo. Retire la jeringa
rápidam

ente, cuando el balón se haya inflado y la sonda esté inm
óvil. Com

pruebe que el balón está inflado
tirando del cuerpo de la sonda con cuidado y verifique que la sonda ofrece un poco de resistencia.

- Conecte la sonda a una bolsa de orina.
- Com

pruebe que no haya fugas en el punto de conexión y que la orina fluye sin problem
as por el tubo.

A DVERTENCIAS / PRECAUCIONES
- Este tipo de producto solam

ente debe ser utilizado por profesionales con la form
ación y la experiencia

adecuadas.
- Todo uso contrario a las indicaciones aquí incluidas será responsabilidad del m

édico.
- Si la sonda debe fijarse, coloque la cinta adhesiva en el conector.
- Para lubricar las sondas sin revestim

iento se recom
ienda el uso de un lubricante a base de agua.

- No utilice lubricantes de vaselina para las sondas de látex.
- No utilice aceite de silicona con sondas de silicona.
-  Si utiliza una solución de lavado a base de yodo, algunas sondas de silicona pueden dañarse.
- No infle el balón m

ás allá del valor m
áxim

o indicado.
- No pince la sonda. Si fuera necesario, utilice un tapón.
- La reutilización de este producto de un solo uso podría plantear graves riesgos para el usuario. El

reprocesam
iento, la lim

pieza, la desinfección y la esterilización pueden afectar a las características del
producto y exponer al paciente a un riesgo adicional de lesión o infección.

P RECAUCIONES PARA LAS SONDAS PEDIÁTRICAS CON DIÁM
ETROS DE 06, 08 Y 10 FR/CH:

Sondas de 06 Fr/Ch: no infle el balón más de 1,5 ml.
S ondas de 08 y 10 Fr/Ch: no infle el balón más de 3 ml.
Retire el m

andril con cuidado para no m
over la sonda.

ACONTECIM
IENTOS ADVERSOS

Se han registrado varios acontecim
ientos adversos asociados al uso de sondas con balón.

Algunos están relacionados con las enferm
edades de los pacientes, otros con el procedim

iento o con el
producto:
- Acontecim

ientos relacionados con el paciente: síntom
as de irritación vesical, dolor, infección urinaria,

form
ación de incrustaciones y de cálculos.

- Acontecim
ientos relacionados con el procedim

iento: traum
atism

o en el tracto urinario.
- Acontecim

ientos relacionados con el producto: fugas, rotura o desinflado del balón.
Se han registrado acontecim

ientos adversos relacionados específicam
ente con el uso de sondas

suprapúbicas.
- Acontecim

ientos relacionados con el paciente: los m
ism

os que los indicados anteriorm
ente, a los que hay

que añadir hem
aturia y cualquier tipo de irritación de la piel.

- Acontecim
ientos relacionados con el procedim

iento: los posibles acontecim
ientos adversos son los

observados en el drenaje suprapúbico, especialm
ente si se olvida com

probar que la vejiga está llena antes
de la punción, entre los cuales se encuentran la perforación peritoneal con o sin perforación intestinal y la
colocación errónea o el desplazam

iento.
- Acontecim

ientos relacionados con el producto: los m
ism

os que los indicados anteriorm
ente, a los que hay

que añadir el desplazam
iento de la sonda o su acodam

iento.
SEGUIM

IENTO
Es conveniente realizar controles periódicos para asegurarse de que no se produzcan efectos secundarios, que
la sonda funciona bien y, en particular, que drena correctam

ente.
Al realizar los controles se deberá com

probar tam
bién que el balón sigue inflado y la sonda está colocada

correctam
ente.

CONSEJOS PARA EL PACIENTE
- Los pacientes deben recibir inform

ación sobre la sonda perm
anente utilizada y sobre la necesidad de

efectuar un seguim
iento periódico.

- Se les debe pedir que avisen a su m
édico inm

ediatam
ente si notan alguna anom

alía o disfunción.
- Controle la higiene de la zona escrupulosam

ente lavándose las zonas genital y anal cada m
añana y cada

noche con agua y jabón.
RETIRADA
Se lleva a cabo m

ediante una sim
ple tracción después de desinflar el balón con una jeringa conectada a la

válvula de la vía de inflado.
En el caso de las sondas de silicona en particular, los pliegues en el balón pueden evitarse desinflando el
balón poco a poco y con cuidado. Si el paciente siente dolor al retirar la sonda, se puede volver a inflar
ligeram

ente el balón (fíjese en que el balón esté bien colocado en la vejiga antes de volver a inflarlo) y
desinflarlo poco a poco nuevam

ente para elim
inar los pliegues.

Advertencia: en casos excepcionales, puede que sea difícil o incluso imposible desinflar el balón. En ese caso,
consulte los procedimientos del centro para resolver la situación.
Corresponde solam

ente al m
édico determ

inar la duración de la utilización de una sonda dependiendo del tipo
de sonda, su indicación y la dolencia del paciente.
Las sondas de silicona de FOLYSIL® no se deben dejar colocadas durante m

ás de 30 días.
Las sondas de Foley de NEOPLEX® y PVC no se deben dejar colocadas durante m

ás de 2 sem
anas.

Las sondas de Foley de látex no se deben dejar colocadas durante m
ás de 7 días.

Las sondas prostáticas no se deben dejar colocadas durante m
ás de 7 días.

CONSERVAR EN UN LUGAR FRESCO, SECO Y OSCURO.
NO UTILIZAR SI EL EM

BALAJE ESTÁ DAñADO.
NO VOLVER A ESTERILIZAR.
DESECHAR EL PRODUCTO DESPUÉS DE SU USO.
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I STRUZIONI PER L’USO SH2115 
IT

CATETERI U
RIN

A
RI A

 PA
LLO

N
CIN

O

DESCRIZIONE
C atetere urinario a palloncino in silicone, lattice, PVC o NEOPLEX® (con o senza rivestim

ento idrofilo: vedere
e tichetta).
Fare riferim

ento all’etichetta della confezione per lunghezza, diam
etro e volum

e del palloncino, m
ateriali,

m
etodi di sterilizzazione e altre specifiche.

La scelta delle dim
ensioni, del volum

e del palloncino e del m
ateriale del catetere è responsabilità del

personale m
edico e dipende dallo stato del paziente e dal tem

po di perm
anenza program

m
ato.

INDICAZIONI
- Cateteri Foley: cateterizzazione urinaria uretrale.
- Possono essere utilizzati solo cateteri Foley diritti a 2 vie con un volum

e m
assim

o del palloncino di 15 m
l

per un approccio sovrapubico (tranne i cateteri con scanalature).
-  Cateteri Foley a 3 vie: cateterizzazione urinaria uretrale e irrigazione-lavaggio postoperatorio della vescica.
- Cateteri per prostata:

�
  drenaggio urinariovescicale a breve term

ine;
�

  irrigazione-lavaggio postoperatorio della vescica;
�

  dopo gli interventi sulla prostata: em
ostasi della loggia prostatica.

C ONTROINDICAZIONI
L e stesse del cateterism

o urinario uretrale e del drenaggio vescicale sovrapubico e, in genere, reazioni
allergiche note dovute al m

ateriale di cui è costituito il dispositivo (es. lattice).
Dove indicato, alcuni prodotti contengono lattice.
Attenzione:questi prodotti contengono lattice naturale che può causare reazioni allergiche.
L a valutazione di un’anamnesi allergica del paziente è responsabilità del medico curante.
I STRUZIONI PER L’USO
1 ) Inserim

ento uretrale
- Scegliere un catetere di dim

ensioni appropriate.
- Lubrificare il catetere usando un gel a base d’acqua e inserirlo seguendo la norm

ale tecnica di
c ateterizzazione ureterale, osservando le procedure solite di asepsi.

NB:Per cateteri con rivestim
ento idrofilo: subito prim

a dell’inserim
ento, inum

idire il catetere per 15 secondi
con acqua sterile o soluzione salina fisiologica per attivare le proprietà di lubrificazione del rivestim

ento
i drofilo. Assicurarsi che questo rivestim

ento sia m
antenuto um

ido durante l’inserim
ento. Non utilizzare

lubrificanti aggiuntivi.
N B:Prim

a della cateterizzazione, è pratica com
une controllare che la valvola e il palloncino funzionino in

m
odo corretto gonfiando e sgonfiando il palloncino.

�
  Alcuni cateteri sono dotati di un’estrem

ità aperta che consente di inserirli con l’ausilio di un filo guida.
�

  I nserire il catetere seguendo la procedura usuale, facendolo avanzare sul filo guida.
�

  Dopo aver controllato che il catetere sia posizionato correttam
ente, rim

uovere il filo guida.
Avvertenza:i cateteri pediatrici con diametri di 06, 08 e 10 FR/CH possono includere un mandrino che facilita
l ’inserimento, quindi presentano un’estremità chiusa.
Prima dell’inserimento: accertarsi che il mandrino possa muoversi all’interno del catetere ed esaminare
l’estremità del catetere per assicurarsi che il mandrino sia correttamente posizionato all’interno del catetere
s enza fuoriuscire dal foro.
Cateteri pediatrici con filo guida:
- Per i cateteri 06 FR/CH, un diam

etro di 0,025 pollici (0,63 m
m

)
-  Per i cateteri 08 FR/CH, un diam

etro di 0,032 pollici (0,81 m
m

)
- Per i cateteri 10 FR/CH, un diam

etro di 0,038 pollici (0,96 m
m

)
-  Assicurarsi che il catetere venga posizionato correttam

ente controllando che vi sia dell’urina sul connettore
esterno.

Avvertenza:dopo aver inserito i cateteri pediatrici, estrarre il mandrino usando la presa arancione, se
n ecessario.
2) Inserim

ento sovrapubico
- Seguire la norm

ale procedura per l’inserim
ento del catetere sovrapubico.

-  Il drenaggio sovrapubico deve essere effettuato solam
ente a vescica piena.

- Rispettare le regole di asepsi chirurgica.
3) Gonfiaggio del palloncino
- Gonfiare il palloncino con acqua sterile fino al volum

e indicato sull’etichetta della confezione. Usare una
siringa senza ago, riem

pire fino al volum
e richiesto sulla valvola antireflusso e iniettare. Staccare

r apidam
ente la siringa una volta che il palloncino è stato gonfiato e il catetere im

m
obilizzato. Controllare

che il palloncino sia gonfio tirando delicatam
ente il corpo del catetere: il catetere opporrà una leggera

resistenza.
- Connettere il catetere a una sacca per urina.
- Controllare che non vi siano perdite nel punto di connessione e che l’urina fluisca liberam

ente nel tubo.
AVVERTENZE E PRECAUZIONI
-  Questo tipo di dispositivo deve essere utilizzato solo da professionisti m

edici qualificati ed esperti.
- Qualunque im

piego diverso dalle indicazioni previste deve avvenire sotto la responsabilità del m
edico.

- Se il catetere deve essere fissato, l’adesivo deve essere applicato al connettore.
- Per lubrificare i cateteri senza rivestim

ento, si raccom
anda un lubrificante a base d’acqua.

- Non usare lubrificanti a base oleosa con cateteri in lattice.
- Non usare olio al silicone con cateteri al silicone.
- L’uso di una soluzione di irrigazione-lavaggio a base di iodio può danneggiare alcuni cateteri in silicone.
- Non gonfiare il palloncino oltre il valore m

assim
o indicato.

-  Non clam
pare il catetere. Usare un tappo, se necessario.

- Il riutilizzo di questo prodotto m
onouso può determ

inare un rischio potenziale per l’utente. Trattam
ento,

detersione, disinfezione e sterilizzazione possono com
prom

ettere le caratteristiche del prodotto, il che a sua
volta determ

inerebbe un ulteriore rischio di danno fisico o infezione per il paziente.
PRECAUZIONI PER I CATETERI PEDIATRICI DI DIAM

ETRO 06, 08 E 10 FR/CH.
Per i cateteri di diametro 06 FR/CH: non gonfiare il palloncino a più di 1,5 ml. Per i cateteri di diametro 08 e
10 FR/CH: non gonfiare il palloncino a più di 3 ml.
Estrarre il m

andrino attentam
ente in m

odo da non spostare il catetere.
EVENTI AVVERSI
Sono stati descritti diversi eventi avversi associati all’uso di cateteri a palloncino.
Alcuni sono correlati alle condizioni del paziente, altri alla procedura o al dispositivo.
- Relativi al paziente: sintom

i di irritazione vescicale, dolore, infezione del tratto urinario, incrostazione e
form

azione di calcoli.
- Relativi alla procedura: traum

a del tratto urinario.
- Relativi al dispositivo: perdite, rottura o sgonfiam

ento del palloncino.
Sono stati descritti eventi avversi specificam

ente associati all’uso di cateteri sovrapubici.
- Relativi al paziente: oltre ai precedenti, em

aturia e qualsiasi genere di irritazione cutanea.
- Relativi alla procedura: i potenziali eventi avversi sono quelli osservati in relazione al drenaggio

sovrapubico, in particolare se si dim
entica di verificare se la vescica è piena prim

a di perforarla, tra i quali la
perforazione del peritoneo con o senza perforazione o dislocazione dei visceri.

- Relativi al dispositivo: oltre ai precedenti, m
igrazione del catetere e annodam

ento del catetere.
CONTROLLO
Deve essere eseguito un m

onitoraggio regolare per assicurarsi che non vi siano effetti collaterali, che il
catetere funzioni correttam

ente e in particolare che il drenaggio sia corretto.
Il m

onitoraggio dovrà inoltre verificare che il palloncino sia ancora gonfio e che il catetere sia in posizione
corretta.
CONSIGLI PER IL PAZIENTE
- I pazienti devono essere istruiti sul catetere inserito e sulla necessità di un m

onitoraggio regolare.
- Deve essere indicato loro di inform

are im
m

ediatam
ente il m

edico curante se si notano anom
alie o

m
alfunzionam

enti.
- Assicurarsi di eseguire una scrupolosa igiene locale, pulendo i genitali e l’area anale ogni m

attina e ogni
sera con acqua e sapone.

RIM
OZIONE

Viene eseguita con sem
plice trazione dopo aver sgonfiato il palloncino usando una siringa collegata alla

valvola del lum
e di gonfiaggio.

Specialm
ente per quanto riguarda i cateteri in silicone, è possibile prevenire le pieghe nel palloncino

sgonfiandolo in m
odo delicato e progressivo. Se il paziente avverte dolore quando viene rim

osso il catetere, è
possibile rigonfiare leggerm

ente il palloncino (assicurarsi che il palloncino sia in posizione corretta nella
vescica prim

a di rigonfiarlo) e sgonfiarlo di nuovo delicatam
ente per rim

uovere le pieghe.
Avvertenza:in circostanze eccezionali, può essere diffi

cile o anche impossibile sgonfiare il palloncino. In questo
caso, fare riferimento alle direttive locali per risolvere la situazione.
Il m

edico è l’unico a poter valutare la durata del posizionam
ento di un catetere, a seconda del tipo di

catetere, della sua indicazione terapeutica e della condizione m
edica del paziente.

I cateteri in silicone FOLYSIL® non devono essere lasciati in posizione per più di 30 giorni.
I cateteri Foley in NEOPLEX® e PVC non devono essere lasciati in posizione per più di 2 settim

ane.
I cateteri Foley in lattice non devono essere lasciati in posizione per più di 7 giorni.
I cateteri prostatici non devono essere lasciati in posizione per più di 7 giorni.

CONSERVARE AL RIPARO DALLA LUCE, IN AM
BIENTE FRESCO E ASCIUTTO.

NON UTILIZZARE IL PRODOTTO SE LA CONFEZIONE È DANNEGGIATA.
NON RISTERILIZZARE.
SM

ALTIRE IL PRODOTTO DOPO L’UTILIZZO.
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G EBRAUCHSANW
EISUNG SH2115

DE

BA
LLO

N
BLA

SEN
K

ATH
ETER

BESCHREIBUNG
B allonblasenkatheter aus Silikon, Latex, PVC oder NEOPLEX® (m

it oder ohne hydrophile Beschichtung: siehe
Aufschrift).
Inform

ationen zu Länge, Durchm
esser, Ballonvolum

en, M
aterial, Sterilisationsverfahren und anderen

spezifischen Eigenschaften entnehm
en Sie der Packungsaufschrift.

Die Entscheidung hinsichtlich Größe, Ballonvolum
en und M

aterial des Katheters trifft der behandelnde Arzt
u nter Berücksichtigung des Gesundheitszustands des Patienten und der vorgesehenen Verweildauer.
I NDIKATIONEN
- Foley-Katheter: transurethrale Blasenkatheterisierung.
- Für die suprapubische Katheterisierung dürfen nur gerade 2-W

ege-Foley-Katheter m
it einem

 m
axim

alen
Ballonvolum

en von 15 m
l verwendet werden (außer gerippte Katheter).

- 3-W
ege-Foley-Katheter: transurethrale Blasenkatheterisierung und postoperative Blasenspülung.

-  Prostatakatheter:
�

  kurzzeitige Drainage des Blasenurins,
�

  postoperative Blasenspülung,
�

  nach Operationen an der Prostata: Häm
ostase der Prostataloge.

KONTRAINDIKATIONEN
W

ie bei allen Blasenkathetern und allgem
ein bei bekannten allergischen Reaktionen auf das

K atheterm
aterial (z. B. Latex).

Einige Produkte enthalten Latex (entsprechend angegeben).
Achtung:Diese Produkte enthalten Naturlatex, der zu allergischen Reaktionen führen kann.
Für die Bewertung des allergischen Hintergrunds eines Patienten ist der Arzt verantwortlich.
G EBRAUCHSANW

EISUNG
1 ) Einführung in die Harnröhre
- Katheter in der richtigen Größe auswählen.
- Gleitgel auf W

asserbasis auftragen und Katheter m
it der gängigen Technik für Blasenkatheter einführen.

D abei die üblichen aseptischen Verfahren anwenden.
ANM

ERKUNG: Für Katheter m
it hydrophiler Beschichtung: Katheter unm

ittelbar vor dem
 Einführen 15

S ekunden m
it sterilem

 W
asser oder Kochsalzlösung befeuchten, um

 die Gleiteigenschaften der hydrophilen
B eschichtung zu aktivieren. Die Beschichtung m

uss beim
 Einführen feucht bleiben. Keine zusätzlichen

Gleitm
ittel verwenden.

A NM
ERKUNG:Üblicherweise prüft m

an vor der Katheterisierung, ob Ventil und Ballon ordnungsgem
äß

funktionieren, indem
 m

an den Ballon einm
al aufpum

pt und wieder entleert.
�

  Einige Katheter haben eine offene Spitze, sodass sie m
it einem

 Führungsdraht eingeführt werden
k önnen.

�
  Katheter nach dem

 üblichen Verfahren einführen und am
 Führungsdraht entlang schieben.

�
  Den korrekten Sitz des Katheters überprüfen und dann den Führungsdraht entfernen.

W
arnhinweis:Kinderkathetern mit Durchmesser 06, 08 und 10 FR/CH kann ein Führungsstab zum einfacheren

Einführen beiliegen. Daher haben sie eine geschlossene Spitze.
V or dem Einführen: Prüfen, ob der Führungsmandrin im Katheter bewegt werden kann, und die Katheterspitze
d araufhin prüfen, ob der M

andrin korrekt positioniert ist und nicht über die Spitze hinausragt.
Kinderkatheter m

it Führungsdraht:
-  Bei Kathetern m

it Durchm
esser 06 FR/CH: Durchm

esser 0,025“
- Bei Kathetern m

it Durchm
esser 08 FR/CH: Durchm

esser 0,032“
- Bei Kathetern m

it Durchm
esser 10 FR/CH: Durchm

esser 0,038“
-  Den richtigen Sitz des Katheters erkennt m

an daran, dass sich Urin am
 externen Verbindungsstück befindet.

W
arnhinweis:Nach dem Einführen des Kinderkatheters den Führungsstab mit dem orangefarbenen Griff

entfernen, falls notwendig.
2) Einlegen des suprapubischen Katheters
-  Gem

äß dem
 gängigen Verfahren für das Einlegen suprapubischer Katheter vorgehen.

- Der suprapubische Katheter darf nur bei voller Blase angewendet werden.
- Die chirurgischen Aseptikregeln einhalten.
3) AUFPUM

PEN DES BALLONS:
- Ballon bis zum

 auf dem
 Verpackungsetikett angegebenen Volum

en m
it sterilem

 W
asser befüllen. Beim

Befüllen m
it einer Spritze ohne Nadel die erforderliche M

enge am
 Anti-Reflux-Ventil einfüllen und dann

i njizieren. Spritze zügig entfernen, sobald der Ballon aufgepum
pt und der Katheter im

m
obilisiert ist. Durch

sanftes Ziehen am
 Katheterschaft prüfen, ob der Ballon aufgepum

pt ist. Es sollte ein gewisser W
iderstand

zu spüren sein.
- Katheter an einen Urinbeutel anschließen.
- Am

 Verbindungsstück darf keine Flüssigkeit austreten und der Urin m
uss ungehindert in den Beutel fließen

können.
W

ARNHINW
EISE UND VORSICHTSM

ASSNAHM
EN:

- Diese Produkte dürfen nur von geschulten und erfahrenen Ärzten verwendet werden.
- Ein von den genannten Indikationen abweichender Gebrauch unterliegt der Verantwortung des Arztes.
- W

enn der Katheter gesichert werden m
uss, ist der Hautschutz am

 Verbindungsstück anzubringen.
- Für unbeschichtete Katheter em

pfehlen wir ein Gleitm
ittel auf W

asserbasis.
- Für Latexkatheter keine ölhaltigen Gleitm

ittel verwenden.
- Bei Silikonkathetern kein Silikonöl verwenden.
- Eine Spüllösung auf Jodbasis kann bestim

m
te Silikonkatheter beschädigen.

-  Den Ballon nur bis zum
 m

axim
al zulässigen Volum

en aufpum
pen.

- Katheter nicht abklem
m

en. Stöpsel verwenden, falls nötig.
- Die W

iederverwendung dieses Einwegprodukts kann die Gesundheit des Anwenders gefährden. Die
W

iederaufbereitung, Reinigung, Desinfektion und Sterilisation kann die Produktm
erkm

ale beeinträchtigen
und som

it ein zusätzliches Risiko einer körperlichen Schädigung oder Infektion des Patienten darstellen.
VORSICHTSM

ASSNAHM
EN FÜR KINDERKATHETER M

IT DURCHM
ESSER 06, 08 UND 10 FR/CH

B ei Kathetern mit Durchmesser 06 FR/CH: Ballon mit maximal 1,5 ml aufpumpen.
Bei Kathetern mit Durchmesser 08 und 10 FR/CH: Ballon mit maximal 3 ml aufpumpen.
Führungsstab vorsichtig entfernen, dam

it sich der Katheter nicht bewegt.
UNERW

ÜNSCHTE EREIGNISSE
M

ehrere unerwünschte Ereignisse wurden in Verbindung m
it der Verwendung von Ballonkathetern

beschrieben.
Einige dieser Ereignisse beziehen sich auf den Zustand der Patienten, andere auf das Verfahren oder das
Produkt:
- Bezogen auf den Patienten: Sym

ptom
e einer Blasenirritation, Schm

erzen, Harnwegsinfekt, Bildung von
Inkrustationen und Harnstein.

- Bezogen auf das Verfahren: Harnwegstraum
a

- Bezogen auf das Produkt: Undichtigkeit, Platzen oder Entleerung des Ballons.
Es wurden unerwünschte Ereignisse speziell in Verbindung m

it suprapubischen Kathetern beschrieben.
- Bezogen auf den Patienten: wie oben und Häm

aturie, Hautreizungen jeder Art.
- Bezogen auf das Verfahren: Die m

öglichen unerwünschten Ereignisse entsprechen denen, die in
Verbindung m

it der suprapubischen Drainage beobachtet wurden, insbesondere wenn vergessen wird zu
prüfen, ob die Blase voll ist, bevor sie punktiert wird; dazu gehören peritoneale Perforation m

it oder ohne
Blasenperforation, falsche Positionierung/Verschiebung.

- Bezogen auf das Produkt: wie oben und M
igration des Katheters, Katheterverknotung.

NACHSORGE
Der Patient ist regelm

äßig zu überwachen, dam
it gewährleistet ist, dass keine Nebenwirkungen auftreten

und der Katheter richtig funktioniert und insbesondere der Urin richtig abgeleitet wird.
Bei der Überwachung sollte auch überprüft werden, ob der Ballon noch aufgepum

pt ist und ob der Katheter
richtig platziert ist.
ANW

EISUNGEN FÜR DEN PATIENTEN
- Die Patienten m

üssen über den Verweilkatheter und die Notwendigkeit der regelm
äßigen Überwachung

gründlich aufgeklärt werden.
- Sie m

üssen dazu angehalten werden, den behandelnden Arzt bei ungewöhnlichen Vorkom
m

nissen oder
Funktionsstörungen sofort zu benachrichtigen.

- Sorgen Sie für einwandfreie Hygiene: Reinigen Sie den Genital- und Analbereich jeden M
orgen und jeden

Abend m
it W

asser und Seife.
ENTFERNEN
Der Katheter wird durch einfaches Ziehen entfernt, nachdem

 der Ballon entleert wurde. Dazu wird eine
Spritze an das Ventil des Inflationslum

ens angeschlossen.
Insbesondere bei Silikonkathetern können Ballonfalten durch Entleeren und vorsichtiges langsam

es
Aufpum

pen des Ballons verhindert werden. W
enn der Patient beim

 Entfernen des Katheters Schm
erzen

verspürt, kann der Ballon wieder leicht aufgepum
pt (vor dem

 erneuten Aufpum
pen m

uss sichergestellt
werden, dass der Ballon in der Blase richtig platziert ist) und anschließend wieder entleert werden, um

 die
Falten zu entfernen.
W

arnhinweis:In Ausnahmefällen kann es schwierig oder sogar unmöglich sein, den Ballon zu entleeren.
Beheben Sie in diesem Fall das Problem gemäß den örtlich geltenden Richtlinien.
Die Verweildauer des Katheters, die von der Art des Katheters sowie der Indikation und dem
Patientenzustand abhängt, liegt im

 alleinigen Erm
essen des Arztes.

FOLYSIL® -Silikonkatheter dürfen m
axim

al 30 Tage verweilen.
Foley NEOPLEX®- und PVC-Katheter dürfen höchstens zwei W

ochen verweilen.
Foley-Latexkatheter dürfen höchstens 7 Tage verweilen.
Prostatakatheter dürfen höchstens 7 Tage verweilen.

VOR LICHT GESCHÜTZT, KÜHL UND TROCKEN LAGERN.
NICHT VERW

ENDEN, W
ENN DIE VERPACKUNG BESCHÄDIGT IST.

NICHT ERNEUT STERILISIEREN.
NACH GEBRAUCH ENTSORGEN.
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N OTICE D'UTILISATION SH2115 
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DESCRIPTION
Sonde urinaire à ballonnet en silicone, latex, PVC ou NEOPLEX® (avec ou sans revêtem

ent hydrophile :
consulter l’étiquette).
Consulter l’étiquette de l’em

ballage pour connaître la longueur, le diam
ètre, le volum

e du ballonnet, le
m

atériau, la m
éthode de stérilisation et les autres caractéristiques spécifiques.

Le choix de la taille, du volum
e du ballonnet et du m

atériau de la sonde est sous la responsabilité du
professionnel de santé en fonction de l’état du patient et de la durée de m

ise en place.
INDICATIONS
- Sondes de Foley : sondage urétral.
-  Seules les sondes de Foley à 2 voies avec un volum

e de ballonnet ne dépassant pas 15 m
l peuvent être

u tilisées pour la voie sus-pubienne (à l’exception des sondes cannelées).
- Sondes de Foley à 3 voies : sondage urétral et irrigation-lavage postopératoire de la vessie.
- Sondes prostatiques :

�
  drainage à court term

e de l’urine contenue dans la vessie,
�

  irrigation-lavage postopératoire de la vessie,
�

  a près une intervention chirurgicale de la prostate : hém
ostase de la loge prostatique.

CONTRE-INDICATIONS
E lles sont identiques à celles du sondage urétral et du drainage de la vessie sus-pubien. Il s’agit
g énéralem

ent de réactions allergiques connues liées au m
atériau du dispositif (p. ex. latex).

Lorsque cela est indiqué, certains produits contiennent du latex.
Mise en garde :ces produits contiennent du latex de caoutchouc naturel pouvant causer des réactions
allergiques. 
L’évaluation d’un terrain allergique relève de la responsabilité du professionnel de santé.
I NSTRUCTIONS D’UTILISATION
1 ) Insertion dans l’urètre
-  Choisir une sonde de taille appropriée.
- Lubrifier la sonde à l’aide d’un gel à base d’eau et l’insérer conform

ém
ent à la technique de sondage urétral

n orm
ale, en observant les procédures d’asepsie habituelles.

N.B. :pour les sondes m
unies d’un revêtem

ent hydrophile : juste avant d’insérer la sonde, l’hum
idifier

pendant 15 secondes avec de l’eau stérile ou une solution saline physiologique afin d’activer les propriétés de
l ubrification du revêtem

ent hydrophile. Veiller à ce que ce revêtem
ent reste hum

ide au cours de l’insertion.
Ne pas utiliser de lubrifiants supplém

entaires.
N.B. :avant de débuter la procédure de sondage, on vérifie généralem

ent que la valve et le ballonnet
f onctionnent correctem

ent en gonflant et dégonflant le ballonnet.
- Certaines sondes avec une extrém

ité ouverte peuvent être insérées sur un guide.
-  Insérer la sonde selon la m

éthode habituelle par-dessus le guide.
-  Après avoir vérifié que la sonde était correctem

ent positionnée, retirer le guide.
Avertissem

ent :les sondes pédiatriques ayant des diamètres de 06, 08 et 10 FR/CH peuvent être munies d’un
m andrin destiné à faciliter leur insertion. Elles ont donc une extrémité fermée.
Avant insertion : s’assurer que le mandrin est bien mobile dans la sonde et examiner l’extrémité de la sonde
pour vérifier que le mandrin est parfaitement positionné et ne sort pas par l’un des yeux.
S ondes pédiatriques avec guide :

�
  Pour les sondes d’un diam

ètre de 06 FR/CH, un diam
ètre de 0,025 pouce

�
  Pour les sondes d’un diam

ètre de 08 FR/CH, un diam
ètre de 0,032 pouce

�
  P our les sondes d’un diam

ètre de 10 FR/CH, un diam
ètre de 0,038 pouce

- S’assurer que la sonde est insérée correctem
ent en vérifiant la présence d’urine au niveau du raccord

externe.
A vertissem

ent :après l’insertion des sondes pédiatriques, retirer le mandrin en utilisant la zone de préhension
orange, si nécessaire.
2) Insertion sus-pubienne
- Suivre la procédure habituelle d’insertion de sonde sus-pubienne.
-  Le drainage sus-pubien ne doit être instauré que lorsque la vessie est pleine.
- Respecter les règles d’asepsie chirurgicale.
3 ) Gonflage du ballonet 
- Gonfler le ballonnet avec de l’eau stérile jusqu’au volum

e indiqué sur l’étiquette de l’em
ballage. Connecter

une seringue sans aiguille à la valve anti-reflux et injecter un volum
e de solution adapté au volum

e du
ballonnet.

- Retirer rapidem
ent la seringue lorsque le ballonnet est gonflé et que la sonde est im

m
obilisée. Vérifier que

le ballonnet est gonflé en tirant doucem
ent sur le corps de la sonde, celle-ci doit alors offrir une certaine

r ésistance.
- Relier la sonde à une poche à urine.
- Vérifier qu’il n’y a pas de fuite au niveau du point de raccordem

ent, et que l’urine circule librem
ent dans le

tube.
AVERTISSEM

ENTS/PRÉCAUTIONS 
- Ce type de dispositif doit uniquem

ent être utilisé par des professionnels form
és et expérim

entés.
- Toute utilisation autre que celle m

entionnée en indication relève de la responsabilité du m
édecin.

- S’il est nécessaire de fixer la sonde, l’adhésif doit être appliqué sur le godet.
-  Pour lubrifier les sondes ne com

portant pas de revêtem
ent, il est recom

m
andé d’utiliser un lubrifiant à base

d’eau.
- Ne pas utiliser de lubrifiant à base de produits pétroliers pour les sondes en latex.
- Ne pas utiliser d’huile de silicone avec les sondes en silicone.
- L’utilisation d’une solution d’irrigation-lavage à base d’iode peut endom

m
ager certaines sondes en silicone.

- Ne pas gonfler le ballonnet au-delà de la valeur m
axim

ale indiquée.
-  Ne pas clam

per la sonde. Utiliser un bouchon si nécessaire.
- La réutilisation de ce produit à usage unique peut entraîner un risque pour l’utilisateur. Retraiter, nettoyer,

désinfecter et stériliser peut com
prom

ettre les caractéristiques du dispositif et à term
e créer un risque

additionnel de dom
m

age physique ou d’infection pour le patient.
PRÉCAUTIONS CONCERNANT LES SONDES PÉDIATRIQUES AVEC DES DIAM

ÈTRES DE
06, 08 ET 10 FR/CH.
Sondes de diamètre 06 FR/CH : ne pas gonfler le ballonnet à plus de 1,5 ml.
Sondes de diamètres 08 et 10 FR/CH : ne pas gonfler le ballonnet à plus de 3 ml.
Retirer le m

andrin avec soin afin de ne pas déplacer la sonde.
ÉVÉNEM

ENTS INDÉSIRABLES
Plusieurs événem

ents indésirables ont été décrits dans le cadre de l’utilisation de sondes à ballonnet.
- Certains sont liés à l’état du patient, d’autres à l’intervention ou au dispositif :
- Liés au patient : sym

ptôm
es d’irritation de la vessie, douleur, infection urinaire, incrustation et form

ation de
calculs.

- Liés à l’intervention : traum
atism

e du systèm
e urinaire

- Liés au dispositif : fuite, éclatem
ent ou dégonflage du ballonet.

Des événem
ents indésirables spécifiques ont été décrits dans le cadre de l’utilisation de sondes sus-

pubiennes.
- Liés au patient : identiques aux précédents, hém

aturie, et tout type d’irritation cutanée.
- Liés à l’intervention : les événem

ents indésirables potentiels sont ceux observés lors du drainage sus-
pubien, notam

m
ent si l’on om

et de vérifier si la vessie est pleine avant de la ponctionner, dont la
perforation péritonéale avec ou sans perforation de l’intestin, le m

auvais positionnem
ent ou le

déplacem
ent.

- Liés au dispositif : identiques aux précédents, m
igration de la sonde et form

ation d’un noeud sur la sonde.
SUIVI
Une surveillance régulière doit être instaurée pour s’assurer qu’aucun effet secondaire ne survient, que la
sonde fonctionne correctem

ent et surtout que le drainage est effi
cace.

La surveillance doit aussi perm
ettre de vérifier que le ballonnet est encore gonflé et que la sonde est

correctem
ent positionnée.

CONSEIL AU PATIENT
- Les patients doivent recevoir des instructions sur la sonde et la nécessité d’une surveillance régulière.
- Ils doivent être invités à signaler im

m
édiatem

ent au m
édecin traitant toute anom

alie ou tout
dysfonctionnem

ent.
- Veiller à m

aintenir une hygiène locale scrupuleuse. Pour cela, nettoyer les zones génitale et anale m
atin et

soir, avec du savon et de l’eau.
RETRAIT
Il s’effectue par sim

ple traction lorsque le ballonnet a été dégonflé à l’aide d’une seringue reliée à la valve de
la lum

ière de gonflage.
En particulier pour les sondes en silicone, les plis du ballonnet peuvent être évités en le dégonflant
progressivem

ent et doucem
ent. Si le patient ressent une douleur lors du retrait de la sonde, celui-ci peut être

légèrem
ent regonflé (en veillant à ce qu’il soit toujours situé dans la vessie avant le regonflage) puis dégonflé

à nouveau pour élim
iner les plis.

Avertissem
ent :exceptionnellement, il peut être diffi

cile, voire impossible de dégonfler le ballonnet. Dans un tel
cas, se reporter aux pratiques locales pour remédier à cette situation.
Le m

édecin est seul juge de la durée de m
ise en place d’une sonde selon le type de sonde, son indication et

l’état de santé du patient.
Il ne faut pas laisser les sondes en silicone FOLYSIL® en place plus de 30 jours.
Il ne faut pas laisser les sondes de Foley en NEOPLEX® et PVC en place plus de 2 sem

aines.
Il ne faut pas laisser les sondes de Foley en latex en place plus de 7 jours.
Il ne faut pas laisser les sondes prostatiques en place plus de 7 jours.

CONSERVER À L’ABRI DE LA LUM
IÈRE DANS UN ENDROIT FRAIS ET SEC.

NE PAS UTILISER SI L’EM
BALLAGE EST ENDOM

M
AGÉ.

NE PAS RESTÉRILISER.
JETER LE PRODUIT APRÈS USAGE.
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I NSTRUCTIONS FOR USE SH2115
GB
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DESCRIPTION
S ilicone, latex, PVC or NEOPLEX® balloon urinary catheter (with or without hydrophilic coating: see label).
S ee the pack label for the length, diam

eter, balloon volum
e, m

aterial, m
ethod of sterilization and other

specific characteristics.
The choice of the size, balloon volum

e and m
aterial of catheter is under the responsibility of the healthcare

professional based on the patient status and planned indwelling tim
e.

I NDICATIONS
- Foley catheters: urethral urinary catheterization.
- Only straight 2-way Foley catheters with a m

axim
um

 balloon volum
e of 15 m

l m
ay be used for the supra-

pubic approach (except for ribbed catheters).
- 3-way Foley catheters: urethral urinary catheterization and postoperative bladder irrigation-lavage.
-  P rostate catheters: 

�
 short-term

 drainage of bladder urine,
�

 postoperative bladder irrigation-lavage,
�

 after prostate surgery: haem
ostasis of the prostatic fossa.

CONTRAINDICATIONS
S am

e as for urethral urinary catheterization and supra-pubic bladder drainage, and generally, known allergic
r eactions due to the device m

aterial (e.g. latex).
W

here indicated, som
e products contain latex.

Caution:these products contain natural latex, which may cause allergic reactions.
The evaluation of the allergic background of a patient is the health care professional’s responsibility.
INSTRUCTIONS FOR USE
1) Urethral Insertion
- Choose a catheter of the appropriate size.
L ubricate the catheter using a water-based gel and insert it according to the norm

al urethral catheterization
technique, observing the usual procedures of asepsis.
N .B:for catheters with a hydrophilic coating: just before insertion, m

oisten the catheter for 15 seconds with
s terile water or physiological saline solution to activate the lubrication properties of the hydrophilic coating.
Ensure that this coating is kept m

oist during insertion. Do not use additional lubricants.
N .B: Prior to catheterization, it is usual practice to check that the valve and balloon are functioning properly
by inflating and then deflating the balloon.
- Som

e catheters have an open end, which enables them
 to be inserted with a guidewire.

-  Insert the catheter according to the usual procedure, by advancing it on the guidewire.
- After checking that the catheter is positioned properly, rem

ove the guidewire.
W

arning:paediatric catheters of diameter 06, 08 and 10 FR/CH may include a stylet that facilitates their inser-
tion. They therefore have a closed end.
B efore insertion: M

ake sure that the stylet can move in the catheter and examine the end of the catheter to en-
s ure that the stylet is positioned perfectly inside the catheter and does not come out of an eye.
Paediatric catheters with guidewire:

�
  F or catheters diam

eter 06 FR/CH, a diam
eter of 0.025 inch

�
  F or catheters diam

eter 08 FR/CH, a diam
eter of 0.032 inch

�
  For catheters diam

eter 10 FR/CH, a diam
eter of 0.038 inch

-  M
ake sure the catheter is positioned correctly by checking that there is urine at the external connector.

W
arning: after insertion of the paediatric catheters, withdraw the stylet using the orange grip, if necessary.

2 ) Supra-pubic insertion
- Follow the usual procedure for supra-pubic catheter insertion.
- Supra-pubic drainage m

ust only be im
plem

ented when the bladder is full.
-  Respect the rules of surgical asepsis.
3 ) Inflating the balloon
- Inflate the balloon with sterile water to the volum

e indicated on the package label. Connect a syringe
without a needle to the anti-reflux valve and inject a volum

e of solution adapted to the volum
e of the

balloon. Quickly disconnect the syringe once the balloon has been inflated and the catheter im
m

obilized.
Check that the balloon is inflated by pulling the catheter body gently -the catheter should offer som

e
resistance.

- Connect the catheter to a urine bag.
- Check there are no leaks at the connection point, and that the urine flows freely in the tube.
W

ARNINGS/PRECAUTIONS:
- This type of device m

ust only be used by trained and experienced professionals.
- Any use other than stated indications is under the responsibility of the physician.
- If the catheter needs to be secured, the adhesive m

ust be applied to the connector.
-  To lubricate catheters without a coating, a water-based lubricant is recom

m
ended.

- Do not use petroleum
-based lubricants with latex catheters.

- Do not use silicone oil with silicone catheters.
- Using an iodine-based irrigation-lavage solution m

ay dam
age som

e silicone catheters.
- Do not inflate the balloon beyond the m

axim
um

 value indicated.
- Do not clam

p the catheter. Use a plug if necessary.
-  Reuse of this single use product m

ay create a potential risk to the user. Reprocessing, cleaning, disinfection
and sterilization m

ay com
prom

ise product characteristics which in turn create an additional risk of physical
harm

 to or infection of the patient.
PRECAUTIONS FOR THE PAEDIATRIC CATHETERS DIAM

ETER 06, 08 AND 10 FR/CH.
Catheters diameter 06 FR/CH: Do not inflate the balloon to more than 1.5 ml.
Catheters diameter 08 and 10 FR/CH: Do not inflate the balloon to more than 3 ml.
W

ithdraw the stylet carefully so as not to m
ove the catheter.

ADVERSE EVENTS
Several adverse events have been described with the use of balloon catheters.
S om

e are related to the patient’s conditions, the others to the procedure or the device:
- Related to the patient: bladder irritation sym

ptom
s, pain, urinary tract infection, incrustation and stone

form
ation.

- Related to the procedure: urinary tract traum
a.

- Related to the device: leakage, balloon burst or deflation.
Adverse events specifically related to the use of supra-pubic catheters have been described.
- Related to the patient: sam

e as above and hem
aturia, any type of skin irritation.

- Related to the procedure: the potential adverse events are those observed with supra-pubic drainage,
particularly if one forgets to check whether the bladder is full before puncturing it, am

ong which peritoneal
perforation with or without bowel perforation, m

isplacem
ent/displacem

ent.
- Related to the device: sam

e as above and m
igration of the catheter, catheter knotting.

FOLLOW
-UP

Regular m
onitoring should be im

plem
ented to ensure that no side effect occurs, that the catheter is working

properly and in particular that it is draining properly.
M

onitoring should also check that the balloon is still inflated and the catheter correctly placed.
ADVICE TO THE PATIENT
- Patients should be educated on their indwelling catheter and the need for a regular m

onitoring.
- They should be advised to inform

 the attending physician im
m

ediately if any anom
aly or dysfunction is

noted.
- Ensure scrupulous local hygiene, cleaning the genital and anal areas every m

orning and evening with soap
and water.

REM
OVAL

This is carried out by sim
ple traction after deflating the balloon using a syringe connected to the valve of the

inflation lum
en.

Especially for silicone catheters, balloon folds can be prevented by deflating gently and progressively the
balloon. If the patient feels pain when the catheter is rem

oved, the balloon can be slightly re-inflated (m
ake

sure the balloon is correctly placed inside the bladder before re-inflating it) and deflated gently once again to
rem

ove the folds.
W

arning:in exceptional circumstances, it can be diffi
cult or even impossible to deflate the balloon. In the event

of this please refer to your local policies to resolve the situation.
The physician is sole judge of the duration of placem

ent of a catheter depending of the type of catheter, its
indication and the patient’s m

edical condition.
FOLYSIL® silicone catheters m

ust not be left in place for m
ore than 30 days.

Foley NEOPLEX® and PVC catheters m
ust not be left in place for m

ore than 2 weeks.
Foley latex catheters m

ust not be left in place for m
ore than 7 days.

Prostatic catheters m
ust not be left in place for m

ore than 7 days.

STORE AW
AY FROM

 LIGHT IN A COOL AND DRY PLACE.
DO NOT USE IF PACKAGE IS DAM

AGED.
DO NOT RESTERILIZE.
DISCARD PRODUCT AFTER USE.

For Rx Only  
Caution: Federal (USA) law

 restricts this device to sale by or on the order of a  physician.
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lui
.

IN
DI

CA
ŢI

I
- C

ate
ter

e F
ole

y: 
ca

tet
eri

za
re 

ur
ina

ră 
ur

etr
ală

.
- N

um
ai 

ca
tet

ere
le 

Fo
ley

 dr
ep

te 
cu

 2 
că

i c
u u

n v
olu

m
 m

ax
im

 al
 ba

lon
ulu

i d
e 1

5 m
l p

ot
 fi 

ut
iliz

ate
 pe

nt
ru

ab
ord

are
a s

up
rap

ub
ian

ă (
ex

ce
pt

ân
d c

ate
ter

ele
 st

ria
te)

.
- C

ate
ter

e F
ole

y c
u 3

 că
i: c

ate
ter

iza
re 

ur
ina

ră 
ur

etr
ală

 şi
 iri

ga
re-

sp
ăla

re 
po

sto
pe

rat
or

ie 
a v

ez
ici

i.
- C

ate
ter

e p
en

tru
 pr

os
tat

ă:
�

  
dr

en
are

a p
e t

erm
en

 sc
ur

t a
 ur

ine
i d

in 
ve

zic
ă,

�
  
irig

are
-s

pă
lar

e p
os

to
pe

rat
or

ie 
a v

ez
ici

i,
�

  
du

pă
 o 

int
er

ve
nţ

ie 
ch

iru
rg

ica
lă 

la 
pr

os
tat

ă: 
he

m
os

taz
ă a

 lo
jei

 pr
os

tat
ice

.
CO

NT
RA

IN
DI

CA
ŢI

I
Ac

ele
aş

i c
a î

n c
az

ul 
ca

tet
eri

ză
rii 

ur
ina

re 
ur

etr
ale

 şi
 al

 dr
en

aju
lui

 ve
zic

al 
su

pr
ap

ub
ian

 şi
, în

 ge
ne

ral
, c

a î
n c

az
ul

or
ică

ror
 re

ac
ţii 

ale
rg

ice
 cu

no
sc

ut
e c

au
za

te 
de

 m
ate

ria
lul

 di
sp

oz
itiv

ulu
i (d

e e
xe

m
plu

, la
tex

).
În 

ca
zu

l în
 ca

re 
un

ele
 pr

od
us

e c
on

ţin
 la

tex
, a

ce
st 

luc
ru

 es
te 

ind
ica

t.
Pr

ec
au

ţii
:A

ce
ste

 pr
od

us
e c

on
ţin

 la
tex

 na
tu

ral
 ca

re 
po

ate
 pr

od
uc

e r
ea

cţi
i a

ler
gic

e.
Ev

alu
are

a c
on

tex
tu

lui
 al

erg
ic 

al 
pa

cie
nt

ulu
i e

ste
 re

sp
on

sa
bil

ita
tea

 ca
dr

ulu
i m

ed
ica

l.
IN

ST
RU

CŢ
IU

NI
 D

E U
TI

LIZ
AR

E
1)

 In
se

rţi
e u

re
tra

lă
- A

leg
eţi

 un
 ca

tet
er 

de
 di

m
en

siu
ni 

co
res

pu
nz

ăto
are

.
- L

ub
rifi

aţi
 ca

tet
eru

l u
tili

zâ
nd

 un
 ge

l p
e b

az
ă d

e a
pă

 şi
 in

tro
du

ce
ţi-

l c
on

for
m

 te
hn

ici
i n

or
m

ale
 de

 ca
tet

eri
za

re
ur

etr
ală

, re
sp

ec
tân

d p
roc

ed
ur

ile
 uz

ua
le 

de
 as

ep
sie

.
NB

:P
en

tru
 ca

tet
ere

le 
cu

 în
ve

liş
 hi

dr
ofi

lic
: c

hia
r în

ain
te 

de
 in

tro
du

ce
re,

 um
ez

iţi 
ca

tet
eru

l ti
m

p d
e 1

5 s
ec

un
de

cu
 ap

ă s
ter

ilă
 sa

u c
u s

olu
ţie

 sa
lin

ă fi
zio

log
ică

 pe
nt

ru
 a 

ac
tiv

a p
rop

rie
tăţ

ile
 de

 lu
br

ifie
re 

ale
 în

ve
liş

ulu
i

hid
rofi

lic
. A

sig
ur

aţi
-v

ă c
ă a

ce
st 

înv
eli

ş e
ste

 m
en

ţin
ut

 um
ed

 pe
 du

rat
a p

roc
ed

ur
ii d

e i
nt

rod
uc

ere
. N

u u
tili

za
ţi

lub
rifi

an
ţi s

up
lim

en
tar

i.
NB

:În
ain

te 
de

 ca
tet

eri
za

re,
 se

 re
co

m
an

dă
 să

 ve
rifi

ca
ţi d

ac
ă v

alv
a ş

i b
alo

nu
l fu

nc
ţio

ne
az

ă c
ore

sp
un

ză
to

r,
um

flâ
nd

 şi
 de

zu
m

flâ
nd

 ba
lon

ul.
�

  
Un

ele
 ca

tet
ere

 au
 un

 ca
pă

t d
es

ch
is 

ca
re 

le 
pe

rm
ite

 să
 fie

 in
tro

du
se

 cu
 aj

ut
or

ul 
un

ui 
fir

 de
 gh

ida
re.

�
  
Int

rod
uc

eţi
 ca

tet
eru

l c
on

for
m

 pr
oc

ed
ur

ii u
zu

ale
, îm

pin
gâ

nd
u-

l p
e fi

ru
l d

e g
hid

are
.

�
  
Du

pă
 ve

rifi
ca

rea
 po

ziţ
iei

 co
res

pu
nz

ăto
are

 a 
ca

tet
eru

lui
, în

de
pă

rta
ţi fi

ru
l d

e g
hid

are
.

Av
er

tis
m

en
t:c

ate
ter

ele
 pe

dia
tri

ce
 cu

 di
am

etr
e d

e 0
6, 

08
 şi

 10
 FR

/C
H 

po
t in

clu
de

 un
 st

ile
t d

e f
ac

ilit
are

 a 
in-

se
rţi

ei.
Pr

in 
ur

ma
re,

 ac
es

tea
 au

 un
 ca

pă
t în

ch
is.

Îna
int

e d
e i

nt
rod

uc
ere

: A
sig

ura
ţi-

vă
 că

 st
ile

tu
l s

e p
oa

te 
de

pla
sa

 în
 ca

tet
er 

şi 
ve

rifi
ca

ţi c
ap

ăt
ul 

ca
tet

eru
lui

 pe
nt

ru
a v

ă a
sig

ura
 că

 st
ile

tu
l e

ste
 po

ziţ
ion

at
 pe

rfe
ct 

în 
int

eri
or

ul 
ca

tet
eru

lui
 şi

 nu
 ie

se
 pr

int
r-u

n o
rifi

ciu
.

Ca
tet

ere
 pe

dia
tri

ce
 cu

 fir
 de

 gh
ida

re:
- P

en
tru

 ca
tet

ere
le 

cu
 di

am
etr

ul 
de

 06
 FR

/C
H,

 un
 fir

 cu
 di

am
etr

ul 
de

 0,
02

5 i
nc

hi
- P

en
tru

 ca
tet

ere
le 

cu
 di

am
etr

ul 
de

 08
 FR

/C
H,

 un
 fir

 cu
 di

am
etr

ul 
de

 0,
03

2 i
nc

hi
- P

en
tru

 ca
tet

ere
le 

cu
 di

am
etr

ul 
de

 10
 FR

/C
H,

 un
 fir

 cu
 di

am
etr

ul 
de

 0,
03

8 i
nc

hi
- A

sig
ur

aţi
-v

ă c
ă r

es
pe

cti
vu

l c
ate

ter
 es

te 
po

ziţ
ion

at 
co

rec
t, v

eri
fic

ân
d d

ac
ă e

xis
tă 

ur
ină

 la
 co

ne
cto

ru
l e

xte
rn

.
Av

er
tis

m
en

t:D
up

ă i
ns

erţ
ia 

ca
tet

eru
lui

 pe
dia

tri
c, 

ret
rag

eţi
 st

ile
tu

l u
tili

zâ
nd

 di
sp

oz
itiv

ul 
de

 pr
ind

ere
 po

rto
ca

liu
,

da
că

 es
te 

ne
ce

sa
r.

2)
 In

se
rţi

e s
up

ra
pu

bia
nă

- U
rm

aţi
 pr

oc
ed

ur
a u

zu
ală

 pe
nt

ru
 in

se
rţi

a s
up

rap
ub

ian
ă a

 ca
tet

eru
lui

.
- D

ren
aju

l s
up

rap
ub

ian
 tr

eb
uie

 ef
ec

tu
at 

nu
m

ai 
câ

nd
 ve

zic
a e

ste
 pl

ină
.

- R
es

pe
cta

ţi r
eg

uli
le 

de
 as

ep
sie

 ch
iru

rg
ica

lă.
3)

 U
m

fla
re

a b
alo

nu
lui

- U
m

fla
ţi b

alo
nu

l c
u a

pă
 st

eri
lă 

pâ
nă

 la
 vo

lum
ul 

ind
ica

t p
e e

tic
he

ta 
am

ba
laj

ulu
i. U

tili
za

ţi o
 se

rin
gă

 fă
ră 

ac
pe

nt
ru

 a 
co

m
ple

ta 
vo

lum
ul 

ne
ce

sa
r f

olo
sin

d v
alv

a a
nt

ire
flu

x ş
i p

en
tru

 a 
inj

ec
ta.

 D
ec

on
ec

taţ
i ra

pid
 se

rin
ga

du
pă

 um
fla

rea
 ba

lon
ulu

i ş
i fi

xa
rea

 ca
tet

eru
lui

. V
eri

fic
aţi

 da
că

 ba
lon

ul 
es

te 
um

fla
t, t

răg
ân

d u
şo

r d
e c

or
pu

l
ca

tet
eru

lui
 –

 ca
tet

eru
l a

r t
reb

ui 
să

 op
un

ă o
 oa

rec
are

 re
zis

ten
ţă.

- C
on

ec
taţ

i c
ate

ter
ul 

la 
pu

ng
a c

ole
cto

are
 de

 ur
ină

.
- A

sig
ur

aţi
-v

ă c
ă n

u e
xis

tă 
sc

ur
ge

ri l
a p

un
ctu

l d
e c

on
ec

tar
e ş

i c
ă u

rin
a c

ur
ge

 lib
er 

în 
tu

b.
AV

ER
TI

SM
EN

TE
/P

RE
CA

UŢ
II

- A
ce

st 
tip

 de
 di

sp
oz

itiv
 tr

eb
uie

 ut
iliz

at 
nu

m
ai 

de
 că

tre
 sp

ec
ial

işt
i in

str
uiţ

i ş
i c

u e
xp

eri
en

ţă.
- O

ric
e u

tili
za

re 
ne

co
nf

or
m

ă c
u i

nd
ica

ţiil
e s

pe
cifi

ca
te 

es
te 

res
po

ns
ab

ilit
ate

a m
ed

icu
lui

.
- Î

n c
az

ul 
în 

ca
re 

ca
tet

eru
l tr

eb
uie

 fix
at,

 es
te 

ne
ce

sa
r s

ă a
pli

ca
ţi a

de
ziv

 pe
 co

ne
cto

r.
- P

en
tru

 a 
lub

rifi
a c

ate
ter

ele
 fă

ră 
înv

eli
ş, 

se
 re

co
m

an
dă

 un
 lu

br
ifia

nt
 pe

 ba
ză

 de
 ap

ă.
- N

u u
tili

za
ţi l

ub
rifi

an
ţi p

e b
az

ă d
e p

etr
ol 

în 
ca

zu
l c

ate
ter

elo
r d

in 
lat

ex
.

- N
u u

tili
za

ţi u
lei

 de
 si

lic
on

 în
 ca

zu
l c

ate
ter

elo
r d

in 
sil

ico
n.

- U
tili

za
rea

 un
ei 

so
luţ

ii d
e i

rig
are

-s
pă

lar
e p

e b
az

ă d
e i

od
 po

ate
 de

ter
ior

a u
ne

le 
ca

tet
ere

 di
n s

ilic
on

.
- N

u u
m

fla
ţi b

alo
nu

l p
es

te 
va

loa
rea

 m
ax

im
ă i

nd
ica

tă.
- N

u p
rin

de
ţi c

ate
ter

ul 
în 

cle
m

e. 
Ut

iliz
aţi

 un
 ta

m
po

n d
ac

ă e
ste

 ne
ce

sa
r.

- R
eu

tili
za

rea
 ac

es
tu

i p
rod

us
 de

 un
ică

 fo
los

inţ
ă p

oa
te 

cre
a u

n p
ot

en
ţia

l ri
sc

 pe
nt

ru
 ut

iliz
ato

r. R
ep

roc
es

are
a,

cu
răţ

are
a, 

de
zin

fec
tar

ea
 şi

 st
eri

liz
are

a p
ot

 co
m

pr
om

ite
 ca

rac
ter

ist
ici

le 
pr

od
us

ulu
i, c

ee
a c

e a
nt

ren
ea

ză
 un

 ris
c

su
pli

m
en

tar
 de

 vă
tăm

are
 fiz

ică
 sa

u d
e i

nf
ec

tar
e a

 pa
cie

nt
ulu

i.
M

ĂS
UR

I D
E P

RE
CA

UŢ
IE 

PE
NT

RU
 CA

TE
TE

RE
LE

 PE
DI

AT
RI

CE
 CU

 D
IA

M
ET

RE
 D

E 0
6, 

08
 ŞI

 10
 FR

/C
H

Ca
tet

ere
 cu

 di
am

etr
ul 

de
 06

 FR
/C

H:
 N

u u
mp

leţ
i b

alo
nu

l m
ai 

mu
lt d

e 1
,5 

ml
.

Ca
tet

ere
 cu

 di
am

etr
ul 

de
 08

 şi
 10

 FR
/C

H:
 N

u u
mp

leţ
i b

alo
nu

l m
ai 

mu
lt d

e 3
 m

l.
Re

tra
ge

ţi s
tile

tu
l c

u a
ten

ţie
, a

stf
el 

înc
ât 

să
 nu

 m
işc

aţi
 ca

tet
eru

l.
RE

AC
ŢI

I A
DV

ER
SE

S-
au

 ob
se

rv
at 

câ
tev

a r
ea

cţi
i a

dv
ers

e l
a u

tili
za

rea
 ca

tet
ere

lor
 cu

 ba
lon

.
Un

ele
 su

nt
 le

ga
te 

de
 af

ec
ţiu

nil
e p

ac
ien

tu
lui

, ia
r a

lte
le 

se
 re

fer
ă l

a p
roc

ed
ur

ă s
au

 la
 di

sp
oz

itiv
ul 

fol
os

it:
- L

eg
ate

 de
 pa

cie
nt

: s
im

pt
om

e d
e i

rit
are

 a 
ve

zic
ii, 

du
rer

e, 
inf

ec
ţia

 tr
ac

tu
lui

 ur
ina

r, d
ep

un
eri

 sa
u f

or
m

ări
 de

pia
tră

,
- L

eg
ate

 de
 pr

oc
ed

ur
ă: 

lez
iun

i la
 ni

ve
lul

 tr
ac

tu
lui

 ur
ina

r
- L

eg
ate

 de
 di

sp
oz

itiv
: s

cu
rg

eri
, s

pa
rg

ere
a s

au
 de

zu
m

fla
rea

 ba
lon

ulu
i.

S-
au

 ob
se

rv
at 

rea
cţi

i a
dv

ers
e l

eg
ate

 în
 m

od
 sp

ec
ific

 de
 ut

iliz
are

a c
ate

ter
elo

r s
up

rap
ub

ien
e.

- L
eg

ate
 de

 pa
cie

nt
: a

ce
lea

şi 
ca

 ce
le 

de
sc

ris
e m

ai 
su

s, 
plu

s h
em

atu
rie

, o
ric

e t
ip 

de
 iri

taţ
ie 

a p
iel

ii.
- L

eg
ate

 de
 pr

oc
ed

ur
ă: 

rea
cţi

ile
 ad

ve
rse

 po
sib

ile
 su

nt
 ce

le 
co

ns
tat

ate
 în

 ca
zu

l d
ren

aju
lui

 su
pr

ap
ub

ian
, în

sp
ec

ial
 în

 si
tu

aţi
a î

n c
are

 nu
 se

 ve
rifi

că
 da

că
 ve

zic
a e

ste
 pl

ină
 în

ain
te 

de
 pu

nc
ţio

na
re;

 pr
int

re 
ac

es
te 

rea
cţi

i,
se

 nu
m

ără
 pe

rfo
raţ

ia 
pe

rit
on

ea
lă 

cu
 sa

u f
ără

 pe
rfo

raţ
ia 

int
es

tin
ulu

i, p
oz

iţio
na

re 
gr

eş
ită

/d
ep

las
are

.
- L

eg
ate

 de
 di

sp
oz

itiv
: a

ce
lea

şi 
ca

 ce
le 

de
sc

ris
e m

ai 
su

s, 
plu

s d
ep

las
are

a s
au

 în
no

da
rea

 ca
tet

eru
lui

.
M

ON
ITO

RI
ZA

RE
Se

 im
pu

ne
 o 

m
on

ito
riz

are
 re

gu
lat

ă p
en

tru
 a 

vă
 as

igu
ra 

că
 nu

 ap
ar 

efe
cte

 se
cu

nd
are

, c
ă a

ce
st 

ca
tet

er
fu

nc
ţio

ne
az

ă c
ore

ct 
şi,

 în
 sp

ec
ial

, c
ă d

ren
aju

l s
e d

es
făş

oa
ră 

în 
m

od
 co

res
pu

nz
ăto

r.
În 

ca
dr

ul 
m

on
ito

riz
ări

i, t
reb

uie
 ve

rifi
ca

t ş
i d

ac
ă b

alo
nu

l ră
m

ân
e u

m
fla

t ş
i c

ate
ter

ul 
es

te 
pla

sa
t c

ore
ct.

RE
CO

M
AN

DĂ
RI

 PE
NT

RU
 PA

CI
EN

T
- P

ac
ien

ţii 
ar 

tre
bu

i s
ă fi

e i
ns

tru
iţi 

în 
leg

ătu
ră 

cu
 ca

tet
eru

l im
pla

nt
at 

şi 
în 

leg
ătu

ră 
cu

 ne
ce

sit
ate

a u
ne

i
m

on
ito

riz
ări

 re
gu

lat
e.

- A
ce

şti
a t

reb
uie

 sf
ătu

iţi 
să

 in
for

m
ez

e i
m

ed
iat

 m
ed

icu
l c

ur
an

t d
ac

ă o
bs

er
vă

 vr
eo

 an
om

ali
e s

au
 di

sfu
nc

ţie
.

- A
sig

ur
aţi

 o 
igi

en
ă l

oc
ală

 m
eti

cu
loa

să
, c

ur
ăţâ

nd
 zo

ne
le 

ge
nit

ale
 şi

 an
ale

 în
 fie

ca
re 

dim
ine

aţă
 şi

 se
ară

 cu
să

pu
n ş

i a
pă

.
ÎN

DE
PĂ

RT
AR

EA
Ac

ea
sta

 se
 fa

ce
 pr

int
r-o

 si
m

plă
 tr

ag
ere

 du
pă

 de
zu

m
fla

rea
 ba

lon
ulu

i, u
tili

zâ
nd

 o 
se

rin
gă

 co
ne

cta
tă 

la 
va

lva
lum

en
ulu

i d
e u

m
fla

re.
În 

sp
ec

ial
 în

 ca
zu

l c
ate

ter
elo

r d
in 

sil
ico

n, 
for

m
are

a p
liu

rilo
r la

 ni
ve

lul
 ba

lon
ulu

i p
oa

te 
fi p

rev
en

ită
 pr

in
de

zu
m

fla
rea

 uş
oa

ră 
şi 

tre
pt

ată
 a 

ac
es

tu
ia.

 În
 ca

zu
l în

 ca
re 

pa
cie

nt
ul 

res
im

te 
o d

ur
ere

 at
un

ci 
câ

nd
 se

înd
ep

ăr
tea

ză
 ca

tet
eru

l, b
alo

nu
l p

oa
te 

fi r
eu

m
fla

t p
uţ

in 
(a

sig
ur

aţi
-v

ă c
ă b

alo
nu

l e
ste

 po
ziţ

ion
at 

co
rec

t în
ve

zic
ă î

na
int

e d
e a

-l 
reu

m
fla

) ş
i d

ez
um

fla
t u

şo
r în

că
 o 

da
tă 

pe
nt

ru
 a 

eli
m

ina
 pl

iur
ile

.
Av

er
tis

m
en

t: î
n î

mp
rej

ură
ri e

xce
pţ

ion
ale

, p
oa

te 
fi d

ific
il s

au
 ch

iar
 im

po
sib

il s
ă d

ez
um

fla
ţi b

alo
nu

l. Î
n a

stf
el 

de
sit

ua
ţii,

 vă
 ru

gă
m 

să
 ur

ma
ţi n

or
me

le 
loc

ale
 pe

nt
ru

 re
me

die
rea

 si
tu

aţ
iei

.
Do

ar 
m

ed
icu

l p
oa

te 
de

cid
e d

ur
ata

 ut
iliz

ări
i c

ate
ter

ulu
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rtő

zé
s, 

ké
rg

es
ed

és
 és

 kő
ké

pz
őd

és
,

- A
z e

ljá
rás

sa
l k

ap
cs

ola
to

s n
em

kív
án

ato
s e

se
m

én
ye

k: 
hú

gy
út

i tr
au

m
a

- A
z e

sz
kö

zz
el 

ka
pc

so
lat

os
 ne

m
kív

án
ato

s e
se

m
én

ye
k: 

sz
ivá

rg
ás

, b
all

on
rep

ed
és

 va
gy

 a 
ba

llo
n l

ee
res

zté
se

.
A 

sz
up

rap
ub

iku
s k

até
ter

 ha
sz

ná
lat

áv
al 

ös
sze

fü
gg

ő n
em

kív
án

ato
s e

se
m

én
ye

ke
t m

ár 
ko

ráb
ba

n l
eír

tu
k.

- A
 be

teg
ge

l k
ap

cs
ola

to
s n

em
kív

án
ato

s e
se

m
én

ye
k: 

a f
en

t le
írt

ak
ka

l m
eg

eg
ye

ző
k, 

va
lam

int
 he

m
atú

ria
 és

bá
rm

ily
en

 je
lle

gű
 bő

rir
rit

ác
ió.

- A
z e

ljá
rás

sa
l k

ap
cs

ola
to

s n
em

kív
án

ato
s e

se
m

én
ye

k: 
a l

eh
ets

ég
es

 ne
m

kív
án

ato
s e

se
m

én
ye

k a
sz

up
rap

ub
iku

s d
ren

áz
s e

se
téb

en
 m

eg
fig

ye
lte

kk
el 

az
on

os
ak

, il
ye

n l
eh

et 
kü

lön
ös

en
 az

, h
a a

 sz
úr

ás
 el

őt
t n

em
ell

en
őr

izz
ük

 a 
hó

lya
g t

elí
tet

tsé
gé

t, a
m

i a
 be

lek
 pe

rfo
rál

ód
ás

áv
al 

kís
ér

t v
ag

y a
né

lkü
li

pe
rit

on
eu

m
pe

rfo
rác

ióv
al,

 ne
m

 m
eg

fel
elő

 be
he

lye
zé

sse
l é

s e
lm

oz
du

lás
sa

l já
rh

at.
- A

z e
sz

kö
zz

el 
ka

pc
so

lat
os

 ne
m

kív
án

ato
s e

se
m

én
ye

k: 
a f

en
t le

írt
ak

ka
l m

eg
eg

ye
ző

k, 
va

lam
int

 a 
ka

tét
er

elm
oz

du
lás

a é
s m

eg
tö

rés
e.

UT
ÁN

KÖ
VE

TÉ
S

Re
nd

sze
res

 el
len

őr
zé

st 
ke

ll v
ég

ez
ni,

 ho
gy

 m
eg

gy
őz

őd
jön

 ar
ról

, h
og

y n
inc

s m
ell

ék
ha

tás
, a

 ka
tét

er
m

eg
fel

elő
en

 m
űk

öd
ik,

 és
 kü

lön
ös

en
 ar

ról
, h

og
y a

z e
lve

ze
tés

 m
eg

fel
elő

.
Az

 el
len

őr
zé

s s
or

án
 m

eg
 ke

ll g
yő

ző
dn

i a
rró

l is
, h

og
y a

 ba
llo

n t
ov

áb
br

a i
s f

elt
ölt

öt
t á

lla
po

tb
an

 va
n-

e, 
és

 ho
gy

a k
até

ter
 m

eg
fel

elő
 po

zíc
iób

an
 va

n-
e.

TÁ
JÉ

KO
ZT

AT
ÁS

 A
 B

ET
EG

EK
 R

ÉS
ZÉ

RE
- A

 be
teg

et 
m

eg
 ke

ll i
sm

er
tet

ni 
a b

eh
ely

ez
ett

 ka
tét

err
el 

és
 tá

jék
oz

tat
ni 

ke
ll a

 re
nd

sze
res

 m
on

ito
roz

ás
sz

ük
sé

ge
ssé

gé
ről

.
- F

el 
ke

ll h
ívn

i a
 be

teg
 fig

ye
lm

ét 
arr

a, 
ho

gy
 ha

 bá
rm

ily
en

 m
űk

öd
és

i z
av

ar
t v

ag
y e

gy
éb

 di
sz

fu
nk

ció
t é

sz
lel

,
az

on
na

l é
rte

sít
se

 a 
ke

ze
lőo

rvo
st.

- K
ülö

nö
se

n ü
gy

eln
i k

ell
 a 

lok
áli

s h
igi

én
iár

a, 
a g

en
itá

lis
 és

 an
áli

s t
erü

let
 m

ind
en

 re
gg

el 
és

 es
te 

víz
ze

l,
sz

ap
pa

nn
al 

tö
rté

nő
 le

tis
ztí

tás
ára

.
EL

TÁ
VO

LÍT
ÁS

Ez
 eg

ys
ze

rű
 ki

hú
zá

ssa
l tö

rté
nik

, a
 ba

llo
n l

ee
res

zté
sé

t k
öv

ető
en

, m
ely

 a 
fú

vó
lum

en
 sz

ele
pé

he
z c

sa
tla

ko
zta

to
tt

fec
sk

en
dő

ve
l v

ég
ez

he
tő

 el
.

Kü
lön

ös
en

 sz
ilik

on
 ka

tét
ere

k e
se

téb
en

 a 
ba

llo
n g

yű
rőd

és
e ó

va
to

s é
s f

oly
to

no
s l

ee
res

zté
sse

l m
eg

elő
zh

ető
.

Am
en

ny
ibe

n a
 be

teg
 fá

jda
lm

at 
és

zle
l a

 ka
tét

er 
kih

úz
ás

ak
or,

 a 
ba

llo
nt

 új
ra 

fel
tö

lth
etj

ük
 ki

ssé
 (e

ze
lőt

t
gy

őz
őd

jün
k m

eg
 ar

ról
, h

og
y a

 ba
llo

n h
ely

es
 po

zíc
iób

an
, a

 hó
lya

go
n b

elü
l ta

lál
ha

tó
), 

m
ajd

 óv
ato

sa
n e

res
sz

ük
le 

újr
a a

nn
ak

 ér
de

ké
be

n, 
ho

gy
 el

tű
nje

ne
k a

 gy
űr

őd
és

ek
.

Fig
ye

lm
ez

tet
és

: K
ivé

tel
es

 kö
rü

lm
én

ye
k e

se
tén

 el
őfo

rdu
lha

t, h
og

y a
 ba

llo
nt

 ne
hé

z v
ag

y l
eh

ete
tle

n l
ee

res
zte

ni.
Ily

en
 es

etb
en

 a 
he

lyz
et 

m
eg

old
ás

a a
 he

lyi
 gy

ak
or

lat
na

k m
eg

fel
elő

en
 tö

rté
nik

.
A 

ka
tét

er 
be

he
lye

zé
sé

ne
k i

dő
tar

tam
át 

kiz
áró

lag
 az

 or
vo

s h
atá

roz
za

 m
eg

, a
 ka

tét
er 

típ
us

án
ak

, a
 be

he
lye

zé
s

jav
all

atá
na

k é
s a

 be
teg

 eg
és

zs
ég

i á
lla

po
tán

ak
 fü

gg
vé

ny
éb

en
.

A 
FO

LY
SIL

® s
zil

iko
nk

até
ter

ek
et 

leg
fel

jeb
b 3

0 n
ap

ig 
sz

ab
ad

 be
nn

ha
gy

ni.
A 

Fo
ley

 N
EO

PL
EX

® é
s P

VC
-k

até
ter

ek
et 

leg
fel

jeb
b 2

 hé
tig

 sz
ab

ad
 be

nn
ha

gy
ni.

A 
lat

ex
bő

l k
és

zü
lt F

ole
y-

ka
tét

ere
ke

t le
gf

elj
eb

b 7
 na

pig
 sz

ab
ad

 be
nn

ha
gy

ni.
A 

pr
os

zta
tak

até
ter

ek
et 

leg
fel

jeb
b 7

 na
pig

 sz
ab

ad
 be

nn
ha

gy
ni.
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B G

БА
Л

О
Н

Н
И

 У
РИ

Н
А

РН
И

 К
АТ

ЕТ
РИ

ОП
ИС

АН
ИЕ

Ба
ло

не
н у

ри
на

ре
н к

ат
ет

ър
 от

 си
ли

ко
н, 

ла
те

кс
, P

VC
 ил

и N
EO

PL
EX

® (
с и

ли
 бе

з х
ид

ро
фи

лн
о п

ок
ри

ти
е:

ви
жт

е е
ти

ке
та

).
Ви

жт
е е

ти
ке

та
 на

 оп
ак

ов
ка

та
 за

 дъ
лж

ин
ат

а, 
ди

ам
ет

ър
а, 

об
ем

а н
а б

ал
он

а, 
ма

те
ри

ал
а, 

ме
то

да
 на

ст
ер

ил
из

ац
ия

 и 
др

уг
и с

пе
ци

фи
чн

и х
ар

ак
те

ри
ст

ик
и.

Из
бо

ръ
т н

а р
аз

ме
р, 

об
ем

 на
 ба

ло
на

 и 
ма

те
ри

ал
 на

 ка
те

тъ
ра

 е 
от

го
во

рн
ос

т н
а м

ед
иц

ин
ск

ия
сп

ец
иа

ли
ст,

 въ
з о

сн
ов

а н
а с

та
ту

са
 на

 па
ци

ен
та

 и 
пл

ан
ир

ан
от

о в
ре

ме
 на

 пр
ес

то
й.

ПО
КА

ЗА
НИ

Я
- Ф

ол
ей

 ка
те

тр
и: 

ур
ет

ра
лн

а у
ри

на
рн

а к
ат

ет
ер

из
ац

ия
.

- Е
ди

нс
тв

ен
о п

ра
ви

те
 дв

уп
ът

ни
 ф

ол
ей

 ка
те

тр
и с

 м
ак

си
ма

ле
н о

бе
м 

на
 ба

ло
на

 15
 m

l м
ог

ат
 да

 се
из

по
лз

ва
т з

а к
ат

ет
ер

из
ац

ия
 чр

ез
 су

пр
ап

уб
ич

ен
 до

ст
ъп

 (с
 из

кл
юч

ен
ие

 ор
еб

ре
ни

те
 ка

те
тр

и)
.

- Т
ри

пъ
тн

и ф
ол

ей
 ка

те
тр

и: 
ур

ет
ра

лн
а у

ри
на

рн
а к

ат
ет

ер
из

ац
ия

 и 
сл

ед
оп

ер
ат

ив
на

 ир
иг

ац
ия

-л
ав

аж
 на

пи
ко

чн
ия

 м
ех

ур
.

- К
ат

ет
ри

 за
 ра

зд
ув

ан
е в

 пр
ос

та
тн

от
о л

ож
е:

�
  
кр

ат
ко

ср
оч

ен
 др

ен
аж

 на
 ур

ин
а о

т п
ик

оч
ни

я м
ех

ур
,

�
  
сл

ед
оп

ер
ат

ив
на

 ир
иг

ац
ия

-л
ав

аж
 на

 пи
ко

чн
ия

 м
ех

ур
,

�
  
сл

ед
 хи

ру
рг

ич
на

 ин
те

рв
ен

ци
я н

а п
ро

ст
ат

ат
а: 

хе
мо

ст
аз

а н
а п

ро
ст

ат
но

то
 ло

же
.

ПР
ОТ

ИВ
ОП

ОК
АЗ

АН
ИЯ

Съ
щи

те
 ка

кт
о п

ри
 ур

ет
ра

лн
а у

ри
на

рн
а к

ат
ет

ер
из

ац
ия

 и 
су

пр
ап

уб
ич

ен
 др

ен
аж

 на
 пи

ко
чн

ия
 м

ех
ур

, и
ос

но
вн

о, 
из

ве
ст

ни
 ал

ер
ги

чн
и р

еа
кц

ии
 къ

м 
ма

те
ри

ал
а н

а и
зд

ел
ие

то
 (н

ап
ри

ме
р л

ат
ек

с).
Къ

де
то

 е 
об

оз
на

че
но

, н
як

ои
 пр

од
ук

ти
 съ

дъ
рж

ат
 ла

те
кс

.
Вн

им
ан

ие
:т

ез
и п

ро
ду

кт
и с

ъд
ър

жа
т 

ес
те

ст
ве

н л
ат

ек
с, 

ко
йт

о м
ож

е д
а п

ри
чи

ни
 ал

ер
ги

чн
и

ре
ак

ци
и.

Оц
ен

ка
та

 за
 ал

ер
ги

и н
а п

ац
ие

нт
а е

 от
го

во
рн

ос
т н

а з
др

ав
ни

я с
пе

ци
ал

ис
т.

ИН
СТ

РУ
КЦ

ИИ
 ЗА

 УП
ОТ

РЕ
БА

1)
 Ур

ет
ра

лн
о п

ос
та

вя
не

- И
зб

ер
ет

е п
од

хо
дя

щ 
ра

зм
ер

 ка
те

тъ
р.

- С
ма

же
те

 ка
те

тъ
ра

, к
ат

о и
зп

ол
зв

ат
е г

ел
 на

 во
дн

а о
сн

ов
а, 

и г
о п

ос
та

ве
те

, к
ат

о и
зп

ол
зв

ат
е

но
рм

ал
на

та
 те

хн
ик

а з
а у

ре
тр

ал
на

 ка
те

те
ри

за
ци

я п
ри

 сп
аз

ва
не

 на
 об

ич
ай

ни
те

 пр
ав

ил
а з

а а
се

пт
ик

а и
ан

ти
се

пт
ик

а.
ЗА

БЕ
ЛЕ

ЖК
А:

 За
 ка

те
тр

и с
 хи

др
оф

ил
но

 по
кр

ит
ие

: н
еп

ос
ре

дс
тв

ен
о п

ре
ди

 по
ст

ав
ян

ет
о, 

на
вл

аж
не

те
 за

ок
ол

о 1
5 с

ек
ун

ди
 ка

те
тъ

ра
 съ

с с
те

ри
лн

а в
од

а и
ли

 ф
из

ио
ло

ги
че

н р
аз

тв
ор

, з
а д

а с
е а

кт
ив

ир
ат

см
аз

оч
ни

те
 св

ой
ст

ва
 на

 хи
др

оф
ил

но
то

 по
кр

ит
ие

. П
ро

ве
ря

ва
йт

е д
ал

и п
ок

ри
ти

ет
о е

 вл
аж

но
 по

 вр
ем

е
на

 по
ст

ав
ян

ет
о. 

Не
 из

по
лз

ва
йт

е д
оп

ъл
ни

те
лн

и л
уб

ри
ка

нт
и.

ЗА
БЕ

ЛЕ
ЖК

А:
Об

ич
ай

на
 пр

ак
ти

ка
 е 

пр
ед

и к
ат

ет
ер

из
ац

ия
та

 да
 се

 пр
ов

ер
и д

ал
и к

ла
па

та
 и 

ба
ло

на
фу

нк
ци

он
ир

ат
 пр

ав
ил

но
 чр

ез
 ра

зд
ув

ан
е и

 по
сл

ед
ва

що
 от

ду
ва

не
 на

 ба
ло

на
.

�
  
Ня

ко
и к

ат
ет

ри
 им

ат
 от

во
ре

н к
ра

й, 
ко

ет
о д

ав
а в

ъз
мо

жн
ос

т т
е д

а б
ъд

ат
 по

ст
ав

ян
и с

 ж
ич

ен
 во

да
ч.

�
  
По

ст
ав

ет
е к

ат
ет

ър
а с

ъг
ла

сн
о о

би
ча

йн
ат

а п
ро

це
ду

ра
, к

ат
о г

о п
ри

дв
иж

ва
те

 по
 хо

да
 на

 ж
ич

ни
я

во
да

ч.
�

  
Сл

ед
 ка

то
 пр

ов
ер

ит
е д

ал
и к

ат
ет

ър
ът

 е 
по

ст
ав

ен
 пр

ав
ил

но
, о

тс
тр

ан
ет

е в
од

ач
а.

Пр
ед

уп
ре

жд
ен

ие
:п

ед
иа

тр
ич

ни
те

 ка
те

тр
и с

 ди
ам

ет
ър

 от
 06

, 0
8 и

 10
 FR

/C
H 

мо
же

 да
 вк

лю
чв

ат
ст

ил
е, 

ко
ет

о у
ле

сн
яв

а п
ос

та
вя

не
то

 им
. П

ор
ад

и т
ов

а т
е с

а с
ъс

 за
тв

ор
ен

 кр
ай

.
Пр

ед
и п

ос
та

вя
не

: у
ве

ре
те

 се
, ч

е с
ти

ле
то

 м
ож

е д
а с

е д
ви

жи
 в 

ка
те

тъ
ра

 и 
пр

ов
ер

ет
е к

ра
я н

а
ка

те
тъ

ра
, з

а д
а с

те
 си

гу
рн

и, 
че

 ст
ил

ет
о е

 по
зи

ци
он

ир
ан

о п
о н

ай
-д

об
ри

я н
ач

ин
 в 

не
го

 и 
не

 се
по

ка
зв

а п
ре

з о
тв

ор
 на

 ка
те

тъ
ра

.
Пе

ди
ат

ри
чн

и к
ат

ет
ри

 с 
во

да
ч:

- З
а к

ат
ет

ри
 с 

ди
ам

ет
ър

 06
 FR

/C
H,

 ди
ам

ет
ър

 0,
02

5 и
нч

а
- З

а к
ат

ет
ри

 с 
ди

ам
ет

ър
 08

 FR
/C

H,
 ди

ам
ет

ър
 0,

03
2 и

нч
а

- З
а к

ат
ет

ри
 с 

ди
ам

ет
ър

 10
 FR

/C
H,

 ди
ам

ет
ър

 0,
03

8 и
нч

а
- У

бе
де

те
 се

, ч
е к

ат
ет

ър
ът

 е 
по

ст
ав

ен
 пр

ав
ил

но
, к

ат
о п

ро
ве

ри
те

 за
 на

ли
чи

е н
а у

ри
на

 пр
и в

ън
шн

ия
ко

не
кт

ор
.

Пр
ед

уп
ре

жд
ен

ие
:с

ле
д п

ос
та

вя
не

 на
 пе

ди
ат

ри
чн

ит
е к

ат
ет

ри
, и

зт
ег

ле
те

 ст
ил

ет
о, 

ка
то

из
по

лз
ва

те
 ор

ан
же

ва
та

 др
ъж

ка
, а

ко
 е 

не
об

хо
ди

мо
.

2)
 Су

пр
ап

уб
ич

но
 по

ст
ав

ян
е

- С
па

зв
ай

те
 об

ич
ай

на
та

 пр
оц

ед
ур

а з
а с

уп
ра

пу
би

чн
о п

ос
та

вя
не

 на
 ка

те
тъ

р.
- С

уп
ра

пу
би

чн
ия

т д
ре

на
ж 

тр
яб

ва
 да

 се
 пр

ил
аг

а с
ам

о п
ри

 пъ
ле

н п
ик

оч
ен

 м
ех

ур
.

- С
па

зв
ай

те
 пр

ав
ил

ат
а н

а х
ир

ур
ги

чн
ат

а а
се

пт
ик

а.
3)

 Ра
зд

ув
ан

е н
а б

ал
он

а
- Р

аз
ду

йт
е б

ал
он

а с
ъс

 ст
ер

ил
на

 во
да

 до
 об

ем
а, 

об
оз

на
че

н в
ър

ху
 оп

ак
ов

ка
та

. К
ат

о и
зп

ол
зв

ат
е

сп
ри

нц
ов

ка
 бе

з и
гл

а, 
из

те
гл

ет
е н

уж
ни

я о
бе

м 
и и

нж
ек

ти
ра

йт
е в

 ан
ти

-р
еф

лу
кс

на
та

 кл
ап

а. 
Сл

ед
ра

зд
ув

ан
ет

о н
а б

ал
он

а и
 ф

ик
си

ра
не

то
 на

 ка
те

тъ
ра

 бъ
рз

о р
аз

ка
че

те
 сп

ри
нц

ов
ка

та
. У

бе
де

те
 се

, ч
е

ба
ло

нъ
т е

 ра
зд

ут,
 чр

ез
 ле

ко
 пр

ит
ег

ля
не

 на
 ка

те
тъ

ра
 –

 ка
те

тъ
ръ

т т
ря

бв
а д

а о
ка

зв
а и

зв
ес

тн
о

съ
пр

от
ив

ле
ни

е.
- С

въ
рж

ет
е к

ат
ет

ър
а к

ъм
 ур

ин
ат

ор
ен

 пл
ик

.
- У

ве
ре

те
 се

, ч
е н

ям
а т

еч
ов

е п
ри

 м
яс

то
то

 на
 св

ър
зв

ан
е и

 че
 ур

ин
ат

а и
зт

ич
а с

во
бо

дн
о п

о т
ръ

би
чк

ат
а.

ПР
ЕД

УП
РЕ

Ж
ДЕ

НИ
Я/

ПР
ЕД

ПА
ЗН

И 
М

ЕР
КИ

- Т
ов

а у
ст

ро
йс

тв
о т

ря
бв

а д
а с

е и
зп

ол
зв

а с
ам

о о
т о

бу
че

ни
 и 

оп
ит

ни
 пр

оф
ес

ио
на

ли
ст

и.
- Л

ек
ар

ят
 но

си
 от

го
во

рн
ос

т з
а в

ся
ко

 из
по

лз
ва

не
 из

въ
н п

ос
оч

ен
ит

е п
ок

аз
ан

ия
 за

 уп
от

ре
ба

.
- А

ко
 е 

не
об

хо
ди

мо
 до

пъ
лн

ит
ел

но
 по

дс
иг

ур
яв

ан
е н

а к
ат

ет
ър

а, 
тр

яб
ва

 да
 се

 по
ст

ав
и з

ал
еп

ва
ща

 ле
нт

а
въ

рх
у к

он
ек

то
ра

.
- З

а с
ма

зв
ан

е н
а к

ат
ет

ри
 бе

з п
ок

ри
ти

е с
е п

ре
по

ръ
чв

а и
зп

ол
зв

ан
ет

о н
а л

уб
ри

ка
нт

 на
 во

дн
а о

сн
ов

а.
- Н

е и
зп

ол
зв

ай
те

 лу
бр

ик
ан

ти
 на

 ба
за

та
 на

 не
фт

 пр
и к

ат
ет

ри
те

 от
 ла

те
кс

.
- Н

е и
зп

ол
зв

ай
те

 си
ли

ко
но

ва
 см

аз
ка

 пр
и с

ил
ик

он
ов

и к
ат

ет
ри

.
- У

по
тр

еб
ат

а н
а й

од
-с

ъд
ър

жа
щи

 ра
зт

во
ри

 за
 ир

иг
ац

ия
-л

ав
аж

 м
ож

е д
а п

ов
ре

ди
 ня

ко
и с

ил
ик

он
ов

и
ка

те
тр

и.
- Н

е р
аз

ду
ва

йт
е б

ал
он

а п
ов

еч
е о

т о
бо

зн
ач

ен
ат

а м
ак

си
ма

лн
а с

то
йн

ос
т.

- Н
е к

ла
мп

ир
ай

те
 ка

те
тъ

ра
. А

ко
 е 

не
об

хо
ди

мо
, и

зп
ол

зв
ай

те
 за

пу
ша

лк
а.

- П
ов

то
рн

а у
по

тр
еб

а н
а т

оз
и п

ро
ду

кт
 за

 ед
но

кр
ат

на
 уп

от
ре

ба
 м

ож
е д

а с
ъз

да
де

 по
те

нц
иа

ле
н р

ис
к з

а
по

тр
еб

ит
ел

я. 
По

вт
ор

на
та

 об
ра

бо
тк

а, 
по

чи
ст

ва
не

, д
ез

ин
фе

кц
ия

 и 
ст

ер
ил

из
ац

ия
 м

ог
ат

 да
 на

ру
ша

т
ха

ра
кт

ер
ис

ти
ки

те
 на

 пр
од

ук
та

, к
ое

то
 на

 св
ой

 ре
д д

а с
ъз

да
де

 до
пъ

лн
ит

ел
ен

 ри
ск

 за
 ф

из
ич

ес
ко

на
ра

ня
ва

не
 ил

и и
нф

ек
ти

ра
не

 на
 па

ци
ен

та
.

СП
ЕЦ

ИА
ЛН

И 
ПР

ЕД
УП

РЕ
Ж

ДЕ
НИ

Я З
А 

ПЕ
ДИ

АТ
РИ

ЧН
ИТ

Е К
АТ

ЕТ
РИ

 С 
ДИ

АМ
ЕТ

РИ
 06

, 0
8 И

 
10

 FR
/C

H
Ка

те
тр

и с
 ди

ам
ет

ър
 06

 FR
/C

H:
 не

 ра
зд

ув
ай

те
 ба

ло
на

 по
ве

че
 от

 1,
5 m

l.
Ка

те
тр

и с
 ди

ам
ет

ър
 08

 и 
10

 FR
/C

H:
 не

 ра
зд

ув
ай

те
 ба

ло
на

 по
ве

че
 от

 3 
ml

.
Из

те
гл

ет
е с

ти
ле

то
, к

ат
о в

ни
ма

ва
те

 да
 не

 ра
зм

ес
ти

те
 ка

те
тъ

ра
.

НЕ
Ж

ЕЛ
АН

И 
РЕ

АК
ЦИ

И
Пр

и и
зп

ол
зв

ан
ет

о н
а б

ал
он

ни
 ка

те
тр

и с
а о

пи
са

ни
 ня

ко
лк

о н
еж

ел
ан

и р
еа

кц
ии

.
Ня

ко
и о

т т
ях

 са
 св

ър
за

ни
 съ

с с
ъс

то
ян

ия
та

 на
 па

ци
ен

та
, а

 др
уг

и –
 с 

пр
оц

ед
ур

ат
а и

ли
 с 

ус
тр

ой
ст

во
то

:
- С

въ
рз

ан
и с

 па
ци

ен
та

: с
им

пт
ом

и н
а р

аз
др

аз
не

н п
ик

оч
ен

 м
ех

ур
, б

ол
ка

, и
нф

ек
ци

я н
а п

ик
оч

ни
те

пъ
ти

ща
, и

нк
ру

ст
ац

ия
 и 

фо
рм

ир
ан

е н
а к

ам
ък

,
- С

въ
рз

ан
и с

 пр
оц

ед
ур

ат
а: 

тр
ав

ма
 на

 ур
ин

ар
ни

я т
ра

кт
- С

въ
рз

ан
и с

 ус
тр

ой
ст

во
то

: т
еч

, п
ук

ан
е н

а б
ал

он
 ил

и д
еф

ла
ци

я.
Оп

ис
ан

и с
а н

еж
ел

ан
и р

еа
кц

ии
, с

въ
рз

ан
и с

 из
по

лз
ва

не
то

 на
 су

пр
ап

уб
ич

ни
 ка

те
тр

и.
- С

въ
рз

ан
и с

 па
ци

ен
та

: к
ак

то
 по

-го
ре

 и 
хе

ма
ту

ри
я, 

вс
ек

и т
ип

 въ
зп

ал
ен

ие
 на

 ко
жа

.
- С

въ
рз

ан
и с

 пр
оц

ед
ур

ат
а: 

по
те

нц
иа

лн
ит

е н
еж

ел
ан

и р
еа

кц
ии

 са
 те

зи
, н

аб
лю

да
ва

ни
 пр

и с
уп

ра
пу

би
че

н
др

ен
аж

, о
со

бе
но

 ак
о б

ъд
е п

ро
пу

сн
ат

а п
ро

ве
рк

ат
а д

ал
и п

ик
оч

ни
ят

 м
ех

ур
 е 

пъ
ле

н п
ре

ди
 пу

нк
ци

ят
а

му
, м

еж
ду

 тя
х с

а п
ер

ит
он

еа
лн

а п
ер

фо
ра

ци
я, 

с и
ли

 бе
з п

ер
фо

ра
ци

я н
а ч

ер
ва

та
, н

еп
ра

ви
лн

о
по

ст
ав

ян
е/

из
ме

ст
ва

не
.

- С
въ

рз
ан

и с
 ус

тр
ой

ст
во

то
: к

ак
то

 по
-го

ре
 и 

ми
гр

ац
ия

 на
 ка

те
тъ

ра
, о

мо
та

ва
не

 на
 ка

те
тъ

ра
.

ПР
ОС

ЛЕ
ДЯ

ВА
НЕ

Тр
яб

ва
 да

 се
 из

въ
рш

ва
 ре

до
вн

о н
аб

лю
де

ни
е, 

за
 да

 се
 пр

ов
ер

яв
а з

а п
оя

ва
та

 на
 ст

ра
ни

чн
и р

еа
кц

ии
, с

ог
ле

д п
ра

ви
лн

от
о ф

ун
кц

ио
ни

ра
не

 на
 ка

те
тъ

ра
, в

 ча
ст

но
ст

 не
го

ва
та

 оп
ти

ма
лн

а д
ре

на
жн

а ф
ун

кц
ия

.
По

 вр
ем

е н
а н

аб
лю

де
ни

ет
о т

ря
бв

а д
а с

е п
ро

ве
ря

ва
 ра

зд
ут

ос
тт

а н
а б

ал
он

а и
 пр

ав
ил

но
то

 по
ст

ав
ян

е н
а

ка
те

тъ
ра

.
СЪ

ВЕ
ТИ

 КЪ
М

 П
АЦ

ИЕ
НТ

А
- П

ац
ие

нт
ит

е т
ря

бв
а д

а б
ъд

ат
 за

по
зн

ат
и с

 по
ст

оя
нн

ия
 им

 ка
те

тъ
р и

 не
об

хо
ди

мо
ст

та
 за

 ре
до

вн
о

на
бл

юд
ен

ие
.

- Т
е т

ря
бв

а д
а б

ъд
ат

 съ
ве

тв
ан

и д
а и

нф
ор

ми
ра

т л
ек

ув
ащ

ия
 ле

ка
р н

ез
аб

ав
но

, а
ко

 за
бе

ле
жа

т н
як

ак
ва

ан
ом

ал
ия

 ил
и д

ис
фу

нк
ци

я.
- С

па
зв

ай
те

 бе
зу

пр
еч

на
 ло

ка
лн

а х
иг

ие
на

, в
кл

юч
ва

ща
 по

чи
ст

ва
не

 на
 ге

ни
та

лн
ат

а и
 ан

ал
на

 об
ла

ст
вс

як
а с

ут
ри

н и
 ве

че
р с

 во
да

 и 
са

пу
н.

ОТ
СТ

РА
НЯ

ВА
НЕ

Из
въ

рш
ва

 се
 чр

ез
 пр

ос
та

 тр
ак

ци
я с

ле
д о

тд
ув

ан
е н

а б
ал

он
а с

 по
мо

щт
а н

а с
пр

ин
цо

вк
а, 

св
ър

за
на

 къ
м

кл
ап

ат
а н

а о
тв

ор
а з

а р
аз

ду
ва

не
.

Сп
ец

иа
лн

о з
а с

ил
ик

он
ов

и к
ат

ет
ри

, н
аг

ъв
ан

ет
о н

а б
ал

он
а м

ож
е д

а б
ъд

е п
ре

до
тв

ра
те

но
 чр

ез
вн

им
ат

ел
но

 и 
по

ст
еп

ен
но

 от
ду

ва
не

 на
 ба

ло
на

. А
ко

 па
ци

ен
тъ

т и
зп

ит
ва

 бо
лк

а, 
ко

га
то

 ка
те

тъ
ръ

т с
е

от
ст

ра
ня

ва
, б

ал
он

ът
 м

ож
е л

ек
о д

а б
ъд

е н
ад

ут
 (у

ве
ре

те
 се

, ч
е б

ал
он

ът
 е 

пр
ав

ил
но

 по
ст

ав
ен

 в
пи

ко
чн

ия
 м

ех
ур

, п
ре

ди
 от

но
во

 да
 го

 на
ду

ет
е)

 и 
сл

ед
 то

ва
 от

ду
т в

ни
ма

те
лн

о, 
за

 да
 се

 пр
ем

ах
на

т
гъ

нк
ит

е.
Пр

ед
уп

ре
жд

ен
ие

:п
ри

 из
кл

юч
ит

ел
ни

 об
ст

оя
те

лс
тв

а, 
мо

же
 да

 се
 ок

аж
е т

ру
дн

о и
ли

 до
ри

не
въ

зм
ож

но
 ба

ло
нъ

т 
да

 се
 от

ду
е. 

В т
оз

и с
лу

ча
й, 

мо
ля

, и
зп

ол
зв

ай
те

 м
ес

тн
ат

а п
ра

кт
ик

а з
а

ра
зр

еш
ав

ан
е н

а с
ит

уа
ци

ят
а.

Ле
ка

ря
т е

 ед
ин

ст
ве

ни
ят

, к
ой

то
 м

ож
е д

а о
пр

ед
ел

и п
ро

дъ
лж

ит
ел

но
ст

та
 на

 по
ст

ав
ян

е н
а к

ат
ет

ър
а в

за
ви

си
мо

ст
 от

 ви
да

 на
 ка

те
тъ

ра
, п

ок
аз

ан
ия

та
 за

 по
ст

ав
ян

ет
о м

у и
 м

ед
иц

ин
ск

от
о с

ъс
то

ян
ие

 на
па

ци
ен

та
.

Си
ли

ко
но

ви
те

 ка
те

тр
и F

OL
YS

IL®
 не

 тр
яб

ва
 да

 бъ
да

т п
ос

та
вя

ни
 за

 пе
ри

од
 по

ве
че

 от
 30

 дн
и.

Фо
ле

й к
ат

ет
ри

те
 N

EO
PL

EX
® и

 PV
C к

ат
ет

ри
те

 не
 тр

яб
ва

 да
 бъ

да
т п

ос
та

вя
ни

 за
 пе

ри
од

 по
ве

че
 от

 2
се

дм
иц

и.
Ла

те
кс

ов
ит

е ф
ол

ей
 ка

те
тр

и н
е т

ря
бв

а д
а б

ъд
ат

 по
ст

ав
ян

и з
а п

ер
ио

д п
ов

еч
е о

т 7
 дн

и.
Ка

те
тр

ит
е з

а р
аз

ду
ва

не
 в 

пр
ос

та
тн

от
о л

ож
е н

е т
ря

бв
а д

а б
ъд

ат
 по

ст
ав

ян
и з

а п
ер

ио
д п

ов
еч

е о
т 7

 дн
и.

СЪ
ХР

АН
ЯВ

АЙ
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 Н
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ТЪ
М

НО
, Х

ЛА
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О 
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СУ
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 М
ЯС

ТО
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ДА
 Н

Е С
Е И

ЗП
ОЛ

ЗВ
А,

 А
КО

 О
ПА

КО
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Е П
ОВ
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НА
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 СТ
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使

用
說

明
C N

球
囊

导
尿

管
产

品
描

述
产

品
描

述
硅

胶
、

乳
胶

、
P
V
C
 或

N
E
O
P
L
E
X
®
 球

囊
导

尿
管

（
带

或
不

带
亲

水
涂

层
：

参
见

标
签

）
。

有
关

产
品

的
长

度
、

直
径

、
球

囊
容

积
、

材
质

、
灭

菌
方

法
以

及
其

它
具

体
特

性
，

请
参

见
包

装
标

签
。

专
业

护
理

人
员

有
责

任
依

照
患

者
状

况
以

及
计

划
留

置
时

间
来

选
择

尺
寸

、
球

囊
容

积
和

材
质

合
适

的
导

尿
管

。
适

应
症

- 
F
o
le

y
 导

尿
管

：
尿

道
导

尿
术

。
- 

只
有

最
大

球
囊

容
积

为
1
5
m
l 

的
F
o
le

y
 双

腔
直

导
尿

管
可

用
于

耻
骨

弓
上

的
入

口
（

除
肋

导
管

以
外

）
。

- 
F
o
le

y
 三

腔
导

尿
管

：
尿

道
导

尿
术

和
术

后
膀

胱
灌

洗
。

- 
前

列
腺

导
尿

管
：

�
  
短

期
膀

胱
尿

液
引

流
，

�
  
术

后
膀

胱
灌

洗
，

�
  
前

列
腺

手
术

后
：

前
列

腺
窝

止
血

。
禁

忌
症

与
尿

道
导

尿
术

和
耻

骨
弓

上
膀

胱
引

流
相

同
，

并
且

在
通

常
情

况
下

，
由

器
械

材
质

（
比

如
乳

胶
）

所
引

起
的

已
知

过
敏

反
应

。
某

些
产

品
含

有
乳

胶
，

这
将

另
有

说
明

。
注

意
：

 这
些

产
品

含
天

然
乳

胶
，

其
成

分
可

能
会

导
致

过
敏

反
应

。
由

健
康

护
理

专
业

人
士

负
责

对
患

者
的

过
敏

背
景

进
行

评
估

。
使

用
说

明

1
) 

尿
道

插
入

- 
选

择
尺

寸
合

适
的

导
尿

管
。

- 
使

用
水

基
凝

胶
润

滑
导

尿
管

，
按

一
般

的
导

尿
管

放
置

方
式

插
入

，
并

需
无

菌
处

理
。

注
意

：
带

有
亲

水
涂

层
的

导
尿

管
：

临
到

插
入

时
，

用
无

菌
水

或
生

理
盐

水
润

湿
导

尿
管

1
5
 秒

，
以

活
化

亲
水

涂
层

的
润

滑
性

能
。

确
保

在
插

入
过

程
中

该
涂

层
始

终
处

于
润

湿
状

态
。

不
要

使
用

额
外

的
润

滑
剂

。
注

意
：

在
导

尿
管

插
入

前
，

通
过

对
球

囊
进

行
充

气
然

后
再

放
气

，
完

成
阀

门
�

  
和

球
囊

是
否

正
常

工
作

的
例

行
检

查
。

�
  
某

些
導

管
具

有
開

放
性

末
端

，
因

而
可

使
用

導
引

線
進

行
插

入
。

�
  
依

據
例

行
流

程
沿

著
導

引
線

推
進

，
將

導
管

插
入

。
確

認
導

管
已

適
當

置
放

後
，

移
除

導
管

線
。

警
告

：
直

径
为

0
6
、

0
8
 和

1
0
 F

R
/
C
H

 的
儿

科
导

尿
管

可
能

带
有

利
于

其
插

入
的

针
芯

。
因

此
它

们
具

有
一

个
闭

合
端

。
插

入
前

：
确

保
针

芯
能

在
导

尿
管

内
移

动
，

检
查

导
尿

管
末

端
以

确
保

针
芯

在
导

尿
管

内
所

处
的

位
置

合
适

且
不

会
从

孔
中

滑
出

。
带

导
丝

的
儿

科
导

尿
管

：
- 

对
直

径
为

0
6
 F

R
/
C
H
 的

导
尿

管
而

言
，

其
导

丝
直

径
为

0
.0

2
5
 英

寸
- 

对
直

径
为

0
8
 F

R
/
C
H
 的

导
尿

管
而

言
，

其
导

丝
直

径
为

0
.0

3
2
 英

寸
- 

对
直

径
为

1
0
 F

R
/
C
H
 的

导
尿

管
而

言
，

其
导

丝
直

径
为

0
.0

3
8
 英

寸
- 

通
过

检
查

外
部

导
管

内
是

否
有

尿
液

来
确

认
导

尿
管

正
确

放
置

。
警

告
：

插
入

儿
科

导
尿

管
后

，
如

有
必

要
，

使
用

橙
色

钳
将

针
芯

抽
出

。

2
) 

耻
骨

弓
上

的
插

入
- 

依
照

常
规

步
骤

来
执

行
耻

骨
弓

上
的

导
尿

管
插

入
。

- 
仅

在
膀

胱
已

满
时

方
能

进
行

耻
骨

弓
上

尿
液

引
流

。
- 

遵
守

无
菌

手
术

规
则

。

3
) 

充
盈

球
囊

：

- 
用

无
菌

水
灌

充
球

囊
至

包
装

标
签

所
示

的
容

量
。

要
使

用
不

带
针

头
的

注
射

器
，

灌
充

至
抗

逆
流

阀
所

需
的

容
量

并
注

入
。

一
旦

球
囊

充
盈

并
且

导
尿

管
位

置
固

定
，

迅
速

断
开

注
射

器
。

通
过

轻
拉

导
尿

管
来

检
查

球
囊

是
否

充
满

－
导

尿
管

应
有

存
在

一
些

阻
力

。
- 

将
导

尿
管

连
接

至
尿

袋
。

- 
检

查
连

接
处

是
否

有
泄

漏
，

并
且

确
认

尿
液

在
管

中
顺

畅
流

动
。

警
告

/
注

意
事

项
：

- 
该

类
型

的
器

械
仅

能
由

经
过

培
训

且
有

经
验

的
专

业
人

士
使

用
。

- 
除

适
应

症
以

外
的

任
何

使
用

均
由

医
生

负
责

。
- 

如
果

需
要

固
定

导
尿

管
，

必
须

在
连

接
管

上
使

用
胶

带
。

- 
要

润
滑

不
带

涂
层

的
导

尿
管

，
建

议
使

用
亲

水
型

滑
剂

。
- 

乳
胶

导
尿

管
不

能
使

用
石

油
基

润
滑

剂
。

- 
硅

胶
导

尿
管

不
可

使
用

硅
胶

油
。

- 
使

用
含

碘
灌

洗
液

可
能

会
损

坏
某

些
硅

胶
导

尿
管

。
- 

灌
充

球
囊

时
，

不
要

超
过

所
标

示
的

最
大

值
。

- 
不

要
夹

住
导

尿
管

。
如

有
必

要
，

请
使

用
塞

子
。

- 
重

复
使

用
本

一
次

性
产

品
可

能
会

对
用

户
构

成
潜

在
的

风
险

。
回

收
、

清
洁

、
消

毒
和

灭
菌

都
会

降
低

产
品

特
性

，
由

此
会

给
患

者
带

来
身

体
伤

害
或

感
染

的
额

外
风

险
。

直
径

为
0
6
、

0
8
 和

1
0
 F

R
/
C
H
 的

儿
科

导
尿

管
的

注
意

事
项

。
使

用
直

径
为

0
6
F
R
/
C
H
 的

导
尿

管
：

灌
充

球
囊

时
，

不
要

超
过

1
.5

m
l。

使
用

直
径

为
0
8
 和

1
0
 F

R
/
C
H
 的

导
尿

管
：

灌
充

球
囊

时
，

不
要

超
过

3
m
l。

为
了

避
免

移
动

导
尿

管
，

务
必

小
心

抽
出

针
芯

。
不

良
反

应

曾
报

道
过

几
例

使
用

球
囊

导
尿

管
的

不
良

反
应

事
件

。
其

中
一

些
与

患
者

自
身

情
况

有
关

，
其

他
则

因
为

操
作

流
程

或
产

品
：

- 
与

患
者

有
关

：
膀

胱
刺

激
症

状
、

疼
痛

、
尿

路
感

染
、

形
成

痂
和

结
石

，
- 

与
流

程
有

关
：

尿
路

损
伤

- 
与

产
品

有
关

：
泄

漏
、

球
囊

破
裂

或
收

缩
。

对
与

使
用

耻
骨

弓
上

导
尿

管
相

关
的

特
定

不
良

反
应

事
件

已
做

了
说

明
。

- 
与

患
者

有
关

：
除

上
述

症
状

外
，

还
有

血
尿

、
任

何
类

型
的

皮
肤

刺
激

。
- 

与
流

程
有

关
：

潜
在

的
不

良
反

应
发

现
在

耻
骨

弓
上

的
尿

引
流

，
尤

其
是

穿
入

前
忘

记
检

查
膀

胱
是

否
已

满
，

其
中

包
括

带
有

或
不

带
有

肠
穿

孔
、

错
位

/
移

位
的

腹
膜

穿
孔

。
- 

与
产

品
有

关
：

除
上

述
症

状
外

，
还

有
导

尿
管

移
位

、
打

结
。

随
访

应
定

期
进

行
检

测
，

确
保

无
副

作
用

产
生

，
以

及
导

管
可

正
常

使
用

，
特

别
是

可
适

当
引

流
。

监
测

过
程

中
亦

应
检

查
球

囊
是

否
仍

处
于

充
盈

状
态

以
及

导
尿

管
位

置
是

否
正

确
。

对
患

者
的

建
议

- 
关

于
留

置
导

尿
管

的
情

况
以

及
定

期
监

测
的

必
要

性
，

患
者

应
接

受
相

关
培

训
。

- 
若

您
注

意
到

任
何

异
状

或
不

良
反

应
，

请
立

即
通

知
主

治
医

生
。

- 
严

格
确

保
局

部
卫

生
，

每
天

早
晚

用
肥

皂
和

水
清

洁
生

殖
器

与
肛

门
区

域
。

移
除

利
用

连
接

到
充

盈
内

腔
阀

门
的

注
射

器
给

球
囊

放
水

后
，

通
过

简
单

的
牵

引
即

可
移

除
尿

管
。

尤
其

对
硅

胶
导

尿
管

而
言

，
通

过
对

球
囊

轻
轻

地
逐

步
放

水
，

可
以

防
止

球
囊

皱
褶

。
当

移
除

导
尿

管
时

患
者

感
觉

疼
痛

，
可

对
球

囊
进

行
轻

微
的

再
灌

充
（

再
灌

充
前

确
保

球
囊

位
于

膀
胱

内
的

正
确

位
置

上
）

并
再

次
缓

慢
放

水
以

移
除

皱
褶

。
警

告
：

在
一

些
特

殊
情

况
下

，
排

空
水

球
会

有
困

难
或

无
法

排
空

。
在

此
情

况
下

，
请

参
照

当
地

法
规

来
解

决
问

题
。

只
能

由
医

师
根

据
导

尿
管

类
型

、
适

应
症

及
患

者
的

医
疗

状
况

，
决

定
导

尿
管

的
留

置
时

间
。

F
O
L
Y
S
IL

®
 硅

胶
导

尿
管

留
置

使
用

时
间

不
得

超
过

3
0
 天

。
F
o
le

y
 N

E
O
P
L
E
X
®
 和

P
V
C
 导

尿
管

留
置

使
用

时
间

不
得

超
过

两
周

。
F
o
le

y
 乳

胶
导

尿
管

留
置

使
用

时
间

不
得

超
过

7
 天

。
前

列
腺

导
尿

管
留

置
使

用
时

间
不

得
超

过
7
 天

。

避
光

储
存

于
阴

凉
干

燥
处

。

包
装

破
损

不
可

使
用

请
勿

重
新

灭
菌

。

请
在

使
用

后
丢

弃
本

产
品

。
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u m
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k d
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u p
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ОП
ИС

АН
ИЕ

Си
ли

ко
но

вы
е, 

ла
те

кс
ны

е, 
ПВ

Х и
ли

 из
 м

ат
ер

иа
ла

 не
оп

ле
кс

 (N
EO

PL
EX

®)
 ба

лл
он

ны
е м

оч
ев

ые
 ка

те
те

ры
(с 

ги
др

оф
ил

ьн
ым

 по
кр

ыт
ие

м 
ил

и б
ез

 не
го

, и
нф

ор
ма

ци
я у

ка
за

на
 на

 эт
ик

ет
ке

).
На

 уп
ак

ов
оч

но
й э

ти
ке

тк
е у

ка
за

ны
 дл

ин
а, 

ди
ам

ет
р, 

об
ъе

м 
ба

лл
он

а, 
ма

те
ри

ал
, м

ет
од

 ст
ер

ил
из

ац
ии

, а
та

кж
е д

ру
ги

е в
аж

ны
е х

ар
ак

те
ри

ст
ик

и и
зд

ел
ия

.
Вы

бо
р р

аз
ме

ра
, о

бъ
ем

а б
ал

ло
на

 и 
ма

те
ри

ал
а к

ат
ет

ер
а о

су
ще

ст
вл

яе
тс

я в
ра

чо
м 

в с
оо

тв
ет

ст
ви

и с
со

ст
оя

ни
ем

 па
ци

ен
та

 и 
пл

ан
ир

уе
мы

м 
вр

ем
ен

ем
 ус

та
но

вк
и.

ПО
КА

ЗА
НИ

Я К
 П

РИ
М

ЕН
ЕН

ИЮ
- К

ат
ет

ер
ы 

Фо
ле

я: 
ка

те
те

ри
за

ци
я у

ре
тр

ы.
- П

ри
 на

дл
об

ко
во

м 
до

ст
уп

е м
ож

но
 ис

по
ль

зо
ва

ть
 то

ль
ко

 пр
ям

ые
 дв

ух
пр

ос
ве

тн
ые

 ка
те

те
ры

 Ф
ол

ея
 с

ма
кс

им
ал

ьн
ым

 об
ъе

мо
м 

ба
лл

он
а 1

5 м
л (

за
 ис

кл
юч

ен
ие

м 
ри

фл
ен

ых
 ка

те
те

ро
в)

.
- Т

ре
хп

ро
св

ет
ны

е к
ат

ет
ер

ы 
Фо

ле
я: 

ка
те

те
ри

за
ци

я у
ре

тр
ы 

и п
ос

ле
оп

ер
ац

ио
нн

ые
 ир

ри
га

ци
он

но
-

пр
ом

ыв
оч

ны
е с

ис
те

мы
.

- П
ро

ст
ат

ич
ес

ки
е к

ат
ет

ер
ы:

�
  
кр

ат
ко

вр
ем

ен
но

е д
ре

ни
ро

ва
ни

е м
оч

ев
ог

о п
уз

ыр
я,

�
  
по

сл
ео

пе
ра

ци
он

на
я и

рр
иг

ац
ия

 и 
пр

ом
ыв

ка
,

�
  
по

сл
е в

ме
ша

те
ль

ст
в н

а п
ре

дс
та

те
ль

но
й ж

ел
ез

е: 
ге

мо
ст

аз
 в 

пр
ос

та
ти

че
ск

ой
 ям

ке
.

ПР
ОТ

ИВ
ОП

ОК
АЗ

АН
ИЯ

Та
ки

е ж
е, 

ка
к и

 дл
я у

ре
тр

ал
ьн

ой
 ка

те
те

ри
за

ци
и и

 пр
ов

ед
ен

ия
 на

дл
об

ко
во

го
 др

ен
ир

ов
ан

ия
 м

оч
ев

ог
о

пу
зы

ря
; н

ал
ич

ие
 ал

ле
рг

ич
ес

ки
х р

еа
кц

ий
 на

 м
ат

ер
иа

лы
, и

з к
от

ор
ых

 из
го

то
вл

ен
о и

зд
ел

ие
 (н

ап
ри

ме
р,

на
 ла

те
кс

).
Ес

ли
 им

ее
тс

я с
оо

тв
ет

ст
ву

ющ
ая

 от
ме

тк
а, 

это
 оз

на
ча

ет,
 чт

о и
зд

ел
ие

 со
де

рж
ит

 ла
те

кс
.

Вн
им

ан
ие

!Д
ан

ны
е и

зд
ел

ия
 со

де
рж

ат
 н

ат
ур

ал
ьн

ый
 ла

т
ек

с, 
ко

т
ор

ый
 м

ож
ет

 вы
зв

ат
ь п

оя
вл

ен
ие

ал
ле

рг
ич

ес
ки

х р
еа

кц
ий

.
Оц

ен
ку

 ал
ле

рг
ич

ес
ко

го
 ан

ам
не

за
 па

ци
ен

та
 до

лж
ен

 вы
по

лн
ят

ь м
ед

иц
ин

ск
ий

 сп
ец

иа
ли

ст
.
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 Ур

ет
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ль
на

я к
ат

ет
ер

из
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ия
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ыб
ер

ит
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оо
тв

ет
ст

ву
ющ

ий
 ра

зм
ер

 ка
те

те
ра
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- С

ма
жь

те
 ка

те
те

р г
ел

ем
 на

 во
дн

ой
 ос

но
ве

 и 
вы

по
лн

ит
е к

ат
ет

ер
из

ац
ию

 по
 ст

ан
да

рт
но

й м
ет

од
ик

е,
со

бл
юд

ая
 пр

и э
то

м 
пр

ав
ил

а а
се

пт
ик

и.
Пр

им
еч

ан
ие

.П
ри

 ис
по

ль
зо

ва
ни

и к
ат

ет
ер

ов
 с 

ги
др

оф
ил

ьн
ым

 по
кр

ыт
ие

м:
 не

по
ср

ед
ст

ве
нн

о п
ер

ед
вв

ед
ен

ие
м 

ка
те

те
ра

 ув
ла

жн
ит

е е
го

, п
ог

ру
зи

в н
а 1

5 с
ек

ун
д в

 ст
ер

ил
ьн

ую
 во

ду
 ил

и ф
из

ио
ло

ги
че

ск
ий

ра
ст

во
р, 

чт
о п

оз
во

ли
т и

сп
ол

ьз
ов

ат
ь с

ма
зы

ва
ющ

ие
 св

ой
ст

ва
 ги

др
оф

ил
ьн

ог
о п

ок
ры

ти
я к

ат
ет

ер
а. 
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вр
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я п
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и к
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ет
ер
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ве
ря
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ег

о п
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ры
ти
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ль
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до
по

лн
ит

ел
ьн

ые
 см

аз
оч

ны
е в
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им
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 ка
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ве
ря

ть
, п

ра
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о
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 ра
зд

ут
ь и

 сд
ут

ь б
ал

ло
н.

�
  
Не

ко
то

ры
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во
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вл

ив
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ь и
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ис
по

ль
зо
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ни

ем
 пр

ов
од

ни
ка

.
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Ус

та
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те

 ка
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те
р п

о с
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ет

од
ик
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пр

од
ви

га
я е

го
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ни

ку
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По
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е п
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ве
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и п

ра
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ль
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и у
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ов
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те

те
ра

 уд
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е п

ро
во
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ик
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мо
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е
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ет,
 ко
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ощ
ае

т и
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ов
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ор

ец
 у 
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ки

х к
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ет
ер

ов
 за

гл
уш

ен
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Пе
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д у
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ан
ов
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бе
ди

те
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, ч
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 ст
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ет
 ле
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о п
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ди
т п

о к
ат

ет
ер

у, 
чт

о о
н п

ра
ви

ль
но

 ра
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ол
ож

ен
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не

чн
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 ча
ст

и к
ат

ет
ер

а и
 не

 вы
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ди
т ч

ер
ез

 ег
о о

тв
ер

ст
ие
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те

те
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в р
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 пр
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 ус
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но

вк
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ет
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а и
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го
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жн
ог

о к
он

не
кт

ор
а п

оя
вл

яе
тс

я м
оч
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уп
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ен
ие
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ос

ле
 ус

та
но

вк
и п

ед
иа

тр
ич
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ко

го
 ка

те
те

ра
 уд

ал
ит

е п
ро

во
дн

ик
, у

де
рж

ив
ая

 ег
о

за
 ор

ан
же

ву
ю 

ру
ко

ят
ку

, е
сл

и э
то

 т
ре

бу
ет

ся
.

2)
 Н
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ие

 на
дл

об
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во
й э

пи
ци

ст
ос

то
мы
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ро

ве
ди

те
 пр

оц
ед

ур
у н

ал
ож

ен
ия

 на
дл

об
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во
й э

пи
ци

ст
ос

то
мы

 по
 ст

ан
да

рт
но

й м
ет

од
ик

е.
- Н

ад
ло

бк
ов

ое
 др

ен
ир

ов
ан

ие
 пр

ов
од

ит
ся

 то
ль

ко
 пр

и п
ол

но
м 

мо
че

во
м 

пу
зы

ре
.

- С
об

лю
да

йт
е п

ра
ви

ла
 хи

ру
рг

ич
ес

ко
й а

се
пт

ик
и.

3)
 За

по
лн

ен
ие

 ба
лл

он
а

- Р
аз

ду
йт

е б
ал

ло
н с

те
ри

ль
но

й в
од

ой
 до

 об
ъе

ма
, у

ка
за

нн
ог

о н
а э

ти
ке

тк
е у

па
ко

вк
и. 

Дл
я э

то
го

во
зь

ми
те

 ш
пр

иц
 бе

з и
гл

ы,
 за

по
лн

ит
е е

го
 до

 тр
еб

уе
мо

го
 об

ъе
ма

 и 
че

ре
з к

ла
па

н в
ве

ди
те

 ж
ид

ко
ст

ь в
ба

лл
он

. П
ос

ле
 то

го
 ка

к б
ал

ло
н р

аз
ду

т и
 ка

те
те

р з
аф

ик
си

ро
ва

н, 
бы

ст
ро

 от
со

ед
ин

ит
е ш

пр
иц

.
Уб

ед
ит

ес
ь, 

чт
о б

ал
ло

н з
ап

ол
не

н, 
ак

ку
ра

тн
о п

от
ян

ув
 за

 ка
те

те
р, 

пр
и э

то
м 

до
лж

но
 ощ

ущ
ат

ьс
я

не
ко

то
ро

е с
оп

ро
ти

вл
ен

ие
.

- П
од

со
ед

ин
ит

е к
ат

ет
ер

 к 
мо

че
пр

ие
мн

ик
у.

- У
бе

ди
те

сь
, ч

то
 м

оч
а с

во
бо

дн
о п

ро
те

ка
ет

 по
 тр

уб
ка

м 
и в

 м
ес

те
 со

ед
ин

ен
ия

 от
су

тс
тв

ую
т п

ро
те

чк
и.
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- К
 ра

бо
те

 с 
да

нн
ым

 пр
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по
со

бл
ен

ие
м 

до
пу

ск
аю

тс
я т

ол
ьк

о п
од

го
то

вл
ен

ны
е с

пе
ци

ал
ис

ты
.

- З
а л

юб
ое

 ег
о п

ри
ме

не
ни

е, 
не

 ук
аз

ан
но

е в
 ра

зд
ел

е «
По

ка
за

ни
я»

, о
тв

еч
ае

т в
ра

ч.
- Е

сл
и т

ре
бу

ет
ся

 до
по

лн
ит

ел
ьн

ая
 ф

ик
са

ци
я к

ат
ет

ер
а, 

мо
жн

о у
кр

еп
ит

ь е
го

 ко
нн

ек
то

р с
 по

мо
щь

ю
ле

йк
оп

ла
ст

ыр
я.

- Д
ля

 см
аз

ыв
ан

ия
 ка

те
те

ра
 бе

з п
ок

ры
ти

я р
ек

ом
ен

ду
ет

ся
 см

аз
оч

но
е в

ещ
ес

тв
о н

а в
од

но
й о

сн
ов

е.
- Н

е и
сп

ол
ьз

уй
те

 см
аз

оч
ны

е в
ещ

ес
тв

а н
а о

сн
ов

е н
еф

те
пр

од
ук

то
в д

ля
 см

аз
ки

 ка
те

те
ро

в,
из

го
то

вл
ен

ны
х и

з л
ат

ек
са

.
- П

ри
 пр

им
ен

ен
ии

 си
ли

ко
но

вы
х к

ат
ет

ер
ов

 не
 ис

по
ль

зу
йт

е с
ил

ик
он

ов
ое

 м
ас

ло
.

- И
сп

ол
ьз

ов
ан

ие
 не

ко
то

ры
х р

ас
тв

ор
ов

 на
 ос

но
ве

 йо
да

 дл
я и

рр
иг

ац
ии

 и 
пр

ом
ыв

ки
 м

ож
ет

 пр
ив

ес
ти

 к
по

вр
еж

де
ни

ю 
си

ли
ко

но
вы

х к
ат

ет
ер

ов
.

- Н
е п

ре
вы

ша
йт

е у
ка

за
нн

ый
 об

ъе
м 

пр
и з

ап
ол

не
ни

и б
ал

ло
на

 ка
те

те
ра

.
- Н

е п
ер

еж
им

ай
те

 ка
те

те
р. 

Пр
и н

ео
бх

од
им

ос
ти

 ис
по

ль
зу

йт
е з

аг
лу

шк
и.

- П
ов

то
рн

ое
 ис

по
ль

зо
ва

ни
е д

ан
но

го
 из

де
ли

я, 
пр

ед
на

зн
ач

ен
но

го
 дл

я о
дн

ок
ра

тн
ог

о п
ри

ме
не

ни
я,

мо
же

т п
ре

дс
та

вл
ят

ь р
ис

к д
ля

 по
ль

зо
ва

те
ля

. П
ов

то
рн

ая
 об

ра
бо

тк
а, 

оч
ис

тк
а, 

де
зи

нф
ек

ци
я и

ст
ер

ил
из

ац
ия

 м
ог

ут
 ух

уд
ши

ть
 те

хн
ич

ес
ки

е х
ар

ак
те

ри
ст

ик
и и

зд
ел

ия
, ч

то
 в 

св
ою

 оч
ер

ед
ь с

оз
да

ет
до

по
лн

ит
ел

ьн
ый

 ри
ск

 на
не

се
ни

я т
ел

ес
но

го
 по

вр
еж

де
ни

я и
ли

 ин
фи

ци
ро

ва
ни

я п
ац

ие
нт

а.
ОС

ОБ
Ы

Е М
ЕР

Ы
 П

РЕ
ДО

СТ
ОР

ОЖ
НО

СТ
И 

ДЛ
Я П

ЕД
ИА

ТР
ИЧ

ЕС
КИ

Х К
АТ

ЕТ
ЕР

ОВ
 РА

ЗМ
ЕР

ОМ
 06

, 0
8 И

10
 FR

/C
H

Дл
я к

ат
ет

ер
ов

 с 
ди

ам
ет

ро
м 

06
 FR

/C
H:

 Н
е р

аз
ду

ва
йт

е б
ал

ло
н б

ол
ьш

е ч
ем

 на
 1,

5 м
л.

Дл
я к

ат
ет

ер
ов

 с 
ди

ам
ет

ро
м 

08
 и 

10
 FR

/C
H:

 Н
е р

аз
ду

ва
йт

е б
ал

ло
н б

ол
ьш

е ч
ем

 на
 3 

мл
.

Из
вл

ек
ай

те
 пр

ов
од

ни
к о

ст
ор

ож
но

, н
е с

дв
иг

ая
 ус

та
но

вл
ен

ны
й к

ат
ет

ер
.

НЕ
Ж

ЕЛ
АТ

ЕЛ
ЬН

Ы
Е Я

ВЛ
ЕН

ИЯ
Ис

по
ль

зо
ва

ни
е б

ал
ло

нн
ых

 ка
те

те
ро

в м
ож

ет
 со

пр
ов

ож
да

ть
ся

 не
ко

то
ры

ми
 не

же
ла

те
ль

ны
ми

яв
ле

ни
ям

и.
Эт

и н
еж

ел
ат

ел
ьн

ые
 яв

ле
ни

я м
ог

ут
 бы

ть
 св

яз
ан

ы 
ка

к с
 со

ст
оя

ни
ем

 па
ци

ен
та

, т
ак

 и 
с с

ам
им

 ка
те

те
ро

м
и п

ро
це

ду
ро

й е
го

 ус
та

но
вк

и:
- С

вя
за

нн
ые

 с 
па

ци
ен

то
м:

 си
мп

то
мы

 ра
зд

ра
же

ни
я м

оч
ев

ог
о п

уз
ыр

я, 
бо

ль
, и

нф
ек

ци
я

мо
че

ис
пу

ск
ат

ел
ьн

ых
 пу

те
й, 

су
же

ни
е п

ро
св

ет
а к

ат
ет

ер
а и

 ка
мн

ео
бр

аз
ов

ан
ие

.
- С

вя
за

нн
ые

 с 
пр

оц
ед

ур
ой

: т
ра

вм
а м

оч
ев

ыв
од

ящ
их

 пу
те

й.
- С

вя
за

нн
ые

 с 
са

ми
м 

ка
те

те
ро

м:
 по

дт
ек

ан
ие

 м
оч

и, 
ра

зр
ыв

 ба
лл

он
а, 

оп
ор

ож
не

ни
е б

ал
ло

на
.

Ис
по

ль
зо

ва
ни

е н
ад

ло
бк

ов
ых

 ка
те

те
ро

в м
ож

ет
 со

пр
ов

ож
да

ть
ся

 не
ко

то
ры

ми
 сп

ец
иф

ич
ес

ки
ми

не
же

ла
те

ль
ны

ми
 яв

ле
ни

ям
и.

- С
вя

за
нн

ые
 с 

па
ци

ен
то

м:
 та

ки
е ж

е, 
ка

к у
ка

за
но

 вы
ше

, а
 та

кж
е г

ем
ат

ур
ия

, р
аз

др
аж

ен
ие

 ко
жи

.
- С

вя
за

нн
ые

 с 
пр

оц
ед

ур
ой

: в
оз

мо
жн

ые
 по

бо
чн

ые
 яв

ле
ни

я х
ар

ак
те

рн
ы 

дл
я н

ад
ло

бк
ов

ог
о

др
ен

ир
ов

ан
ия

, о
со

бе
нн

о в
 те

х с
лу

ча
ях

, к
ог

да
 вы

по
лн

яе
тс

я п
ун

кт
ир

ов
ан

ие
 не

за
по

лн
ен

но
го

мо
че

во
го

 пу
зы

ря
, н

ап
ри

ме
р п

ер
фо

ра
ци

я б
рю

шн
ой

 по
ло

ст
и с

 пе
рф

ор
ац

ие
й к

иш
еч

ни
ка

 ил
и б

ез
 не

е,
не

пр
ав

ил
ьн

ая
 ус

та
но

вк
а/

ми
гр

ац
ия

 ка
те

те
ра

.
- С

вя
за

нн
ые

 с 
са

ми
м 

ка
те

те
ро

м:
 по

дт
ек

ан
ие

 м
оч

и, 
ми

гр
ац

ия
 ка

те
те

ра
, у

зл
оо

бр
аз

ов
ан

ие
 ка

те
те

ра
.

ПО
СЛ

ЕД
УЮ

Щ
ЕЕ

 Н
АБ

ЛЮ
ДЕ

НИ
Е

Не
об

хо
ди

м 
ре

гу
ля

рн
ый

 ко
нт

ро
ль

 от
су

тс
тв

ия
 по

бо
чн

ых
 эф

фе
кт

ов
 и 

пр
ав

ил
ьн

ой
 ра

бо
ты

 ка
те

те
ра

, в
ос

об
ен

но
ст

и е
го

 др
ен

ир
ую

щи
х с

во
йс

тв
.

Не
об

хо
ди

мо
 та

кж
е к

он
тр

ол
ир

ов
ат

ь п
ра

ви
ль

но
е п

ол
ож

ен
ие

 ка
те

те
ра

 и 
за

по
лн

ен
ие

 ба
лл

он
а.

РЕ
КО

М
ЕН

ДА
ЦИ

И 
ДЛ

Я П
АЦ

ИЕ
НТ

А
- П

ац
ие

нт
ам

 сл
ед

уе
т р

аз
ъя

сн
ит

ь п
ос

ле
дс

тв
ия

 ус
та

но
вк

и к
ат

ет
ер

а и
 не

об
хо

ди
мо

ст
ь р

ег
ул

яр
но

го
ко

нт
ро

ля
.

- П
ац

ие
нт

ы 
до

лж
ны

 не
ме

дл
ен

но
 ув

ед
ом

ля
ть

 ле
ча

ще
го

 вр
ач

а о
 лю

бы
х в

оз
ни

ка
ющ

их
 на

ру
ше

ни
ях

.
- Т

ща
те

ль
но

 вы
по

лн
яй

те
 ги

ги
ен

ич
ес

ки
е п

ро
це

ду
ры

, к
аж

до
е у

тр
о и

 ве
че

р п
ро

мы
ва

йт
е н

ар
уж

ны
е

по
ло

вы
е

ор
га

ны
 и 

об
ла

ст
ь з

ад
не

го
 пр

ох
од

а в
од

ой
 с 

мы
ло

м.
УД

АЛ
ЕН

ИЕ
Уд

ал
ен

ие
 ка

те
те

ра
 вы

по
лн

яе
тс

я п
ос

ре
дс

тв
ом

 ег
о в

ыт
яг

ив
ан

ия
 по

сл
е с

ду
ва

ни
я б

ал
ло

на
 с 

по
мо

щь
ю

шп
ри

ца
, п

од
со

ед
ин

ен
но

го
 к 

кл
ап

ан
у.

В с
лу

ча
е с

ил
ик

он
ов

ых
 ка

те
те

ро
в о

бр
аз

ов
ан

ие
 ск

ла
до

к б
ал

ло
на

 м
ож

но
 пр

ед
от

вр
ат

ит
ь о

ст
ор

ож
ны

м 
и

по
ст

еп
ен

ны
м 

оп
ор

ож
не

ни
ем

 ба
лл

он
а. 

Ес
ли

 пр
и у

да
ле

ни
и к

ат
ет

ер
а п

ац
ие

нт
 ж

ал
уе

тс
я н

а б
ол

ь, 
то

сл
ег

ка
 на

по
лн

ит
е б

ал
ло

н (
уб

ед
ит

ес
ь, 

чт
о б

ал
ло

н п
ри

 эт
ом

 на
хо

ди
тс

я в
 м

оч
ев

ом
 пу

зы
ре

), 
а з

ат
ем

сн
ов

а п
ос

те
пе

нн
о о

по
ро

жн
ит

е е
го

, ч
то

 по
мо

же
т р

ас
пр

ав
ит

ь с
кл

ад
ки

 ба
лл

он
а.

Пр
ед

уп
ре

жд
ен

ие
.И

но
гд

а с
ду

ва
ни

е б
ал

ло
на

 м
ож

ет
 бы

т
ь з

ат
ру

дн
ен

о и
 да

же
 н

ев
оз

мо
жн

о. 
В 

эт
ом

сл
уч

ае
, 

дл
я 

ра
зр

еш
ен

ия
 

си
т

уа
ци

и 
де

йс
т

ву
йт

е 
в 

со
от

ве
т

ст
ви

и 
с 

су
щ

ес
т

ву
ющ

им
и

вн
ут

ри
бо

ль
ни

чн
ым

и п
ра

ви
ла

ми
.

Ре
ше

ни
е о

 ср
ок

е у
ст

ан
ов

ки
 ка

те
те

ра
 пр

ин
им

ае
тс

я т
ол

ьк
о в

ра
чо

м 
в з

ав
ис

им
ос

ти
 от

 ти
па

 ка
те

те
ра

,
ме

ди
ци

нс
ки

х п
ок

аз
ан

ий
 и 

со
ст

оя
ни

я п
ац

ие
нт

а.
Hе

 ре
ко

ме
нд

уе
тс

я у
ст

ан
ав

ли
ва

ть
 си

ли
ко

но
вы

е к
ат

ет
ер

ы 
FO

LY
SIL

® н
а с

ро
к, 

пр
ев

ыш
аю

щи
й 3

0 д
не

й.
Не

 сл
ед

уе
т у

ст
ан

ав
ли

ва
ть

 ка
те

те
ры

 Ф
ол

ея
 N

EO
PL

EX
® и

 П
ВХ

 бо
ле

е ч
ем

 на
 2 

не
де

ли
.

Не
 ре

ко
ме

нд
уе

тс
я у

ст
ан

ав
ли

ва
ть

 ла
те

кс
ны

е к
ат

ет
ер

ы 
Фо

ле
я н

а с
ро

к, 
пр

ев
ыш

аю
щи

й 7
 дн

ей
.

Не
 ре

ко
ме

нд
уе

тс
я у

ст
ан

ав
ли

ва
ть

 пр
ос

та
ти

че
ск

ие
 ка

те
те

ры
 на

 ср
ок

, п
ре

вы
ша

ющ
ий

 7 
дн

ей
.

ХР
АН

ИТ
Ь 

В 
ЗА

Щ
ИЩ

ЕН
НО

М
 О

Т С
ВЕ

ТА
 СУ

ХО
М

 П
РО

ХЛ
АД

НО
М

 М
ЕС

ТЕ
.

НЕ
 И

СП
ОЛ

ЬЗ
ОВ

АТ
Ь,

 ЕС
ЛИ

 УП
АК

ОВ
КА

 П
ОВ

РЕ
Ж

ДЕ
НА

.
ЗА

ПР
ЕЩ

АЕ
ТС

Я П
ОВ

ТО
РН

АЯ
 СТ

ЕР
ИЛ

ИЗ
АЦ

ИЯ
.

ИЗ
ДЕ

ЛИ
Е П

ОД
ЛЕ

Ж
ИТ

 УТ
ИЛ

ИЗ
АЦ

ИИ
 П

ОС
ЛЕ

 И
СП

ОЛ
ЬЗ

ОВ
АН

ИЯ
.

SH
21

15
 G

OR
_M

ise
 e

n 
pa

ge
 1

  0
9/

03
/1

5 
 0

9:
46

  P
ag

e9

ΟΔ
ΗΓ

ΙΕΣ
 Χ

ΡΗ
ΣΗ

Σ 
SH

21
15

 
GR

Ο
Υ

ΡΗ
Θ

ΡΙ
ΚΟ

Ι Κ
Α

Θ
ΕΤ

Η
ΡΕ

Σ 
Μ

Ε 
Μ

Π
Α

Λ
Ο

Ν
Ι

ΠΕ
ΡΙ

ΓΡ
ΑΦ

Η
Ου

ρη
θρ

ικό
ς κ

αθ
ετ

ήρ
ας

 με
 μπ

αλ
όν

ι σ
ιλι

κό
νη

ς, 
λά

τε
ξ, 

PV
Cή

 N
EO

PL
EX

® (
με

 ή 
χω

ρίς
 υδ

ρό
φι

λη
 επ

ίστ
ρω

ση
: β

λ.
τη

ν ε
τικ

έτ
α)

.
Αν

ατ
ρέ

ξτ
ε σ

τη
ν ε

τικ
έτ

α τ
ης

 συ
σκ

ευ
ασ

ίας
 γι

α π
λη

ρο
φο

ρίε
ς σ

χε
τικ

ά μ
ε τ

ο μ
ήκ

ος
, τ

η δ
ιάμ

ετρ
ο, 

τη
 στ

άθ
μη

 το
υ

μπ
αλ

ον
ιού

, τ
ο υ

λικ
ό, 

τη
 μέ

θο
δο

 απ
οσ

τε
ίρω

ση
ς κ

αθ
ώς

 κα
ι γ

ια 
άλ

λα
 ει

δικ
ά χ

αρ
ακ

τη
ρισ

τικ
ά.

Η 
επ

ιλο
γή

 το
υ μ

εγ
έθ

ου
ς, 

τη
 στ

άθ
μη

 το
υ μ

πα
λο

νιο
ύ κ

αι 
το

 υλ
ικό

 το
υ κ

αθ
ετ

ήρ
α γ

ίνε
τα

ι μ
ε ε

υθ
ύν

η τ
ου

επ
αγ

γε
λμ

ατ
ία 

υγ
εία

ς μ
ε β

άσ
η τ

ην
 κα

τά
στ

ασ
η τ

ου
 ασ

θε
νο

ύς
 κα

ι τ
ον

 πρ
ογ

ρα
μμ

ατ
ισμ

έν
ο χ

ρό
νο

 εν
σω

μά
τω

ση
ς.

ΕΝ
ΔΕ

ΙΞ
ΕΙ

Σ
- Κ

αθ
ετ

ήρ
ες

 Fo
ley

: ο
υρ

ηθ
ρικ

ός
 κα

θε
τη

ρια
σμ

ός
 τω

ν ο
ύρ

ων
.

- Γ
ια 

τη
ν υ

πε
ρη

βικ
ή π

ρο
σέ

γγ
ιση

 επ
ιτρ

έπ
ετ

αι 
μό

νο
 η 

χρ
ήσ

η τ
ων

 ευ
θέ

ων
 κα

θε
τή

ρω
ν F

ole
yδ

ύο
 δρ

όμ
ων

 με
μέ

γισ
τη

 στ
άθ

μη
 μπ

αλ
ον

ιού
 15

 m
l(

εξ
αιρ

ού
ντ

αι 
οι 

ρα
βδ

ωτ
οί 

κα
θε

τή
ρε

ς).
- Κ

αθ
ετ

ήρ
ες

 τρ
ιώ

ν δ
ρό

μω
ν: 

ου
ρη

θρ
ικό

ς κ
αθ

ετ
ηρ

ιασ
μό

ς τ
ων

 ού
ρω

ν κ
αι 

με
τε

γχ
ειρ

ητ
ική

 πλ
ύσ

η τ
ης

 ου
ρο

δό
χο

υ
κύ

στ
ης

 με
 κα

τα
ιον

ισμ
ό.

- Π
ρο

στ
ατ

ικο
ί κ

αθ
ετ

ήρ
ες

:
�

  
βρ

αχ
υπ

ρό
θε

σμ
η π

αρ
οχ

έτ
ευ

ση
 ού

ρω
ν τ

ης
 ου

ρο
δό

χο
υ κ

ύσ
τη

ς,
�

  
με

τε
γχ

ειρ
ητ

ική
 πλ

ύσ
η τ

ης
 ου

ρο
δό

χο
υ κ

ύσ
τη

ς μ
ε κ

ατ
αιο

νισ
μό

,
�

  
με

τά
 απ

ό χ
ειρ

ου
ργ

ική
 επ

έμ
βα

ση
 πρ

οσ
τά

τη
: α

ιμό
στ

ασ
η τ

ου
 πρ

οσ
τα

τικ
ού

 βό
θρ

ου
.

ΑΝ
ΤΕ

ΝΔ
ΕΙ

ΞΕ
ΙΣ

Ισχ
ύο

υν
 οι

 ίδ
ιες

 αν
τε

νδ
είξ

εις
 όπ

ως
 γι

α τ
ην

 υπ
ερ

ηβ
ική

 πα
ρο

χέ
τε

υσ
η τ

ης
 ου

ρο
δό

χο
υ κ

ύσ
τη

ς κ
αι 

γε
νικ

ά,
αν

τε
νδ

είκ
νυ

τα
ι σ

ε γ
νω

στ
ές

 αλ
λε

ργ
ικέ

ς α
ντ

ιδρ
άσ

εις
 εξ

αιτ
ίας

 το
υ υ

λικ
ού

 τη
ς σ

υσ
κε

υή
ς (

π.χ
. la

tex
).

Όπ
ου

 υπ
οδ

εικ
νύ

ετ
αι,

 ορ
ισμ

έν
α π

ρο
ϊόν

τα
 πε

ριέ
χο

υν
 la

tex
.

Πρ
οσ

οχ
ή:

αυ
τά

 τα
 πρ

οϊό
ντ

α π
ερ

ιέχ
ου

ν φ
υσ

ικό
 κα

ου
τσ

ού
κ, 

το
 οπ

οίο
 μπ

ορ
εί 

να
 πρ

οκ
αλ

έσ
ει 

αλ
λε

ργ
ικέ

ς α
ντ

ιδρ
άσ

εις
.

Η 
αξ

ιολ
όγ

ησ
η τ

ου
 ισ

το
ρικ

ού
 αλ

λε
ργ

ιώ
ν ε

νό
ς α

σθ
εν

ού
ς α

πο
τελ

εί 
ευ

θύ
νη

 το
υ ε

πα
γγ

ελ
μα

τία
 υγ

εία
ς.

ΟΔ
ΗΓ

ΙΕ
Σ Χ

ΡΗ
ΣΗ

Σ
1)

 Ο
υρ

ηθ
ρικ

ή ε
ισα

γω
γή

- Ε
πιλ

έξ
τε

 έν
αν

 κα
θε

τή
ρα

 με
 το

 κα
τά

λλ
ηλ

ο μ
έγ

εθ
ος

.
- Λ

ιπα
ίνε

τε
 το

ν κ
αθ

ετ
ήρ

α χ
ρη

σιμ
οπ

οιώ
ντ

ας
 υδ

ατ
ική

 γέ
λη

 κα
ι ε

ισα
γά

γε
τέ

 το
ν, 

ακ
ολ

ου
θώ

ντ
ας

 τη
 συ

νή
θη

τε
χν

ική
 ου

ρη
θρ

ικο
ύ κ

αθ
ετ

ηρ
ιασ

μο
ύ κ

αι 
τη

ρώ
ντ

ας
 τι

ς σ
υν

ήθ
εις

 δι
αδ

ικα
σίε

ς α
ση

ψί
ας

.
Υπ

όδ
ειξ

η:
Σε

 κα
θε

τή
ρε

ς μ
ε υ

δρ
όφ

ιλη
 επ

ίστ
ρω

ση
: α

μέ
σω

ς π
ριν

 απ
ό τ

ην
 ει

σα
γω

γή
, υ

γρ
αίν

ετ
ε τ

ον
 κα

θε
τή

ρα
για

 15
 δε

υτ
ερ

όλ
επ

τα
 με

 απ
οσ

τε
ιρω

μέ
νο

 νε
ρό

 ή 
διά

λυ
μα

 φ
υσ

ιολ
ογ

ικο
ύ ο

ρο
ύ, 

για
 να

 εν
ερ

γο
πο

ιήσ
ετ

ε τ
ις

λιπ
αν

τικ
ές

 ιδ
ιότ

ητ
ες

 τη
ς υ

δρ
όφ

ιλη
ς ε

πίσ
τρ

ωσ
ης

. Β
εβ

αιω
θε

ίτε
 ότ

ι α
υτ

ή η
 επ

ίστ
ρω

ση
 δι

ατ
ηρ

είτ
αι 

υγ
ρή

 κα
τά

 τη
ν

εισ
αγ

ωγ
ή. 

Μ
η χ

ρη
σιμ

οπ
οιε

ίτε
 πρ

όσ
θε

τα
 λι

πα
ντ

ικά
.

Υπ
όδ

ειξ
η:

Πρ
ιν 

απ
ό τ

ον
 κα

θε
τη

ρια
σμ

ό, 
απ

οτ
ελ

εί 
συ

νή
θη

 πρ
ακ

τικ
ή ν

α ε
λέ

γχ
ετ

αι 
ότ

ι η
 βα

λβ
ίδα

 κα
ι τ

ο μ
πα

λό
νι

λε
ιτο

υρ
γο

ύν
 σω

στ
ά φ

ου
σκ

ών
ον

τα
ς κ

αι 
ξε

φο
υσ

κώ
νο

ντ
ας

 το
 μπ

αλ
όν

ι.
�

  
Μ

ερ
ικο

ί κ
αθ

ετ
ήρ

ες
 δι

αθ
έτ

ου
ν έ

να
 αν

οικ
τό

 άκ
ρο

, γ
εγ

ον
ός

 πο
υ κ

αθ
ιστ

ά δ
υν

ατ
ή τ

ην
 ει

σα
γω

γή
 το

υς
 με

οδ
ηγ

ό σ
ύρ

μα
.

�
  
Εισ

αγ
άγ

ετ
ε τ

ον
 κα

θε
τή

ρα
 σύ

μφ
ων

α μ
ε τ

η σ
υν

ήθ
η δ

ιαδ
ικα

σία
, π

ρο
ωθ

ών
τα

ς τ
ον

 πά
νω

 στ
ο ο

δη
γό

 σύ
ρμ

α.
�

  
Αφ

ού
 ελ

έγ
ξε

τε
 ότ

ι ο
 κα

θε
τή

ρα
ς έ

χε
ι τ

οπ
οθ

ετ
ηθ

εί 
σω

στ
ά, 

αφ
αιρ

έσ
τε

 το
 οδ

ηγ
ό σ

ύρ
μα

.
Πρ

οε
ιδο

πο
ίησ

η:
Στ

ου
ς π

αιδ
ιατ

ρικ
ού

ς κ
αθ

ετή
ρε

ς δ
ιαμ

έτρ
ου

 06
, 0

8 κ
αι 

10
 FR

/C
H

εν
δέ

χε
τα

ι ν
α π

ερ
ιλα

μβ
άν

ετα
ι

στ
υλ

εό
ς π

ρο
κε

ιμέ
νο

υ ν
α δ

ιευ
κο

λυ
νθ

εί 
η ε

ισα
γω

γή
 το

υς
. Γι

α τ
ο λ

όγ
ο α

υτ
ό δ

ιαθ
έτο

υν
 έν

α κ
λε

ιστ
ό ά

κρ
ο.

Πρ
ιν 

απ
ό τ

ην
 ει

σα
γω

γή
: Β

εβ
αιω

θε
ίτε

 ότ
ι ο

 στ
υλ

εό
ς κ

ινε
ίτα

ι μ
έσ

α σ
το

ν κ
αθ

ετή
ρα

 κα
ι ε

λέ
γξ

τε 
το

 άκ
ρο

 το
υ κ

αθ
ετή

ρα
για

 να
 δι

ασ
φα

λίσ
ετε

 ότ
ι ο

 στ
υλ

εό
ς έ

χε
ι τ

οπ
οθ

ετη
θε

ί σ
ωσ

τά
 στ

ο ε
σω

τερ
ικό

 το
υ κ

αθ
ετή

ρα
 κα

ι ό
τι 

δε
ν π

ρο
εξ

έχ
ει 

απ
ό

τη
ν ο

πή
.

Πα
ιδι

ατ
ρικ

οί 
κα

θε
τή

ρε
ς μ

ε ο
δη

γό
 σύ

ρμ
α:

- Γ
ια 

κα
θε

τή
ρε

ς δ
ιαμ

έτρ
ου

 06
 FR

/C
H,

 εν
δε

ίκν
υτ

αι 
διά

με
τρ

ος
 0,

02
5 ι

ντ
σώ

ν
- Γ

ια 
κα

θε
τή

ρε
ς δ

ιαμ
έτρ

ου
 08

 FR
/C

H,
 εν

δε
ίκν

υτ
αι 

διά
με

τρ
ος

 0,
03

2 ι
ντ

σώ
ν

- Γ
ια 

κα
θε

τή
ρε

ς δ
ιαμ

έτρ
ου

 10
 FR

/C
H,

 εν
δε

ίκν
υτ

αι 
διά

με
τρ

ος
 0,

03
8 ι

ντ
σώ

ν
- Β

εβ
αιω

θε
ίτε

 ότ
ι ο

 κα
θε

τή
ρα

ς έ
χε

ι τ
οπ

οθ
ετ

ηθ
εί 

σω
στ

ά ε
λέ

γχ
ον

τα
ς ό

τι 
υπ

άρ
χο

υν
 ού

ρα
 στ

ο ε
ξω

τε
ρικ

ό
συ

νδ
ετ

ικό
.

Πρ
οε

ιδο
πο

ίησ
η:

Μ
ετά

 απ
ό τ

ην
 ει

σα
γω

γή
 τω

ν π
αιδ

ιατ
ρικ

ών
 κα

θε
τή

ρω
ν, 

αφ
αιρ

έσ
τε 

το
 στ

υλ
εό

 χρ
ησ

ιμο
πο

ιώ
ντ

ας
τη

ν π
ορ

το
κα

λί 
λα

βή
, α

ν ε
ίνα

ι α
πα

ρα
ίτη

το.
2)

 Υπ
ερ

ηβ
ική

 ει
σα

γω
γή

- Α
κο

λο
υθ

ήσ
τε

 τη
 συ

νή
θη

 δι
αδ

ικα
σία

 γι
α τ

ην
 υπ

ερ
ηβ

ική
 ει

σα
γω

γή
 κα

θε
τή

ρα
.

- Η
 υπ

ερ
ηβ

ική
 πα

ρο
χέ

τε
υσ

η π
ρέ

πε
ι ν

α π
ρα

γμ
ατ

οπ
οιε

ίτα
ι μ

όν
ο ό

τα
ν η

 ου
ρο

δό
χο

ς κ
ύσ

τη
 εί

να
ι γ

εμ
άτ

η.
- Τ

ηρ
ήσ

τε
 το

υς
 κα

νό
νε

ς χ
ειρ

ου
ργ

ική
ς α

ση
ψί

ας
.

3)
 Φ

ού
σκ

ωμ
α τ

ου
 μπ

αλ
ον

ιού
- Φ

ου
σκ

ώσ
τε

 το
 μπ

αλ
όν

ι μ
ε α

πο
στ

ειρ
ωμ

έν
ο ν

ερ
ό μ

έχ
ρι 

τη
 στ

άθ
μη

 πο
υ υ

πο
δε

ικν
ύε

τα
ι σ

τη
ν ε

τικ
έτ

α τ
ης

συ
σκ

ευ
ασ

ίας
. Γ

ια 
να

 χρ
ησ

ιμο
πο

ιήσ
ετ

ε σ
ύρ

ιγγ
α χ

ωρ
ίς 

βε
λό

να
, σ

υμ
πλ

ηρ
ώσ

τε
 μέ

χρ
ι τ

η σ
τά

θμ
η π

ου
 απ

αιτ
είτ

αι
στ

ην
 πα

λιν
δρ

ομ
ική

 βα
λβ

ίδα
 κα

ι ε
γχ

ύσ
τε

. Α
πο

συ
νδ

έσ
τε

 γρ
ήγ

ορ
α τ

η σ
ύρ

ιγγ
α μ

όλ
ις 

φο
υσ

κώ
σε

ι τ
ο μ

πα
λό

νι 
κα

ι
έχ

ει 
ακ

ινη
το

πο
ιηθ

εί 
ο κ

αθ
ετ

ήρ
ας

. Ε
λέ

γξ
τε

 ότ
ι τ

ο μ
πα

λό
νι 

έχ
ει 

φο
υσ

κώ
σε

ι τ
ρα

βώ
ντ

ας
 απ

αλ
ά τ

ον
 κο

ρμ
ό τ

ου
κα

θε
τή

ρα
 - 

ο κ
αθ

ετ
ήρ

ας
 πρ

έπ
ει 

να
 πρ

οβ
άλ

ει 
κά

πο
ια 

αν
τίσ

τα
ση

.
- Σ

υν
δέ

στ
ε τ

ον
 κα

θε
τή

ρα
 σε

 έν
αν

 ου
ρο

συ
λλ

έκ
τη

.
- Ε

λέ
γξ

τε
 ότ

ι δ
εν

 υπ
άρ

χο
υν

 δι
αρ

ρο
ές

 στ
ο σ

ημ
είο

 σύ
νδ

εσ
ης

 κα
ι ό

τι 
τα

 ού
ρα

 ρέ
ου

ν ε
λε

ύθ
ερ

α σ
το

 σω
λή

να
.
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- Α
υτ

ός
 ο 

τύ
πο

ς σ
υσ

κε
υή

ς π
ρέ

πε
ι ν

α χ
ρη

σιμ
οπ

οιε
ίτα

ι μ
όν

ο α
πό

 εκ
πα

ιδε
υμ

έν
ου

ς κ
αι 

έμ
πε

ιρο
υς

 επ
αγ

γε
λμ

ατ
ίες

.
- Ο

πο
ιαδ

ήπ
οτ

ε χ
ρή

ση
 πέ

ρα
 απ

ό τ
ις 

αν
αφ

ερ
όμ

εν
ες

 γί
νε

τα
ι μ

ε ε
υθ

ύν
η τ

ου
 ια

τρ
ού

.
- Ε

άν
 πρ

έπ
ει 

να
 στ

ερ
εω

θε
ί ο

 κα
θε

τή
ρα

ς, 
το

 αυ
το

κό
λλ

ητ
ο π

ρέ
πε

ι ν
α τ

οπ
οθ

ετ
ηθ

εί 
στ

ον
 σύ

νδ
εσ

μο
.

- Γ
ια 

να
 λι

πα
ίνε

τε
 κα

θε
τή

ρε
ς χ

ωρ
ίς 

επ
ίστ

ρω
ση

, σ
υν

ιστ
άτ

αι 
η χ

ρή
ση

 λι
πα

ντ
ικο

ύ μ
ε υ

δα
τικ

ή β
άσ

η.
- Μ

η χ
ρη

σιμ
οπ

οιε
ίτε

 λι
πα

ντ
ικά

 με
 βά

ση
 το

 πε
τρ

έλ
αιο

 στ
ου

ς κ
αθ

ετ
ήρ

ες
 απ

ό l
ate

x.
- Μ

η χ
ρη

σιμ
οπ

οιε
ίτε

 λά
δι 

σιλ
ικό

νη
ς σ

το
υς

 κα
θε

τή
ρε

ς σ
ιλι

κό
νη

ς.
- Η

 χρ
ήσ

η ι
ωδ

ιού
χο

υ δ
ιαλ

ύμ
ατ

ος
 γι

α τ
ην

 πλ
ύσ

η μ
ε κ

ατ
αιο

νισ
μό

 μπ
ορ

εί 
να

 πρ
οκ

αλ
έσ

ει 
βλ

άβ
η σ

ε ο
ρισ

μέ
νο

υς
κα

θε
τή

ρε
ς σ

ιλι
κό

νη
ς.

- Μ
η φ

ου
σκ

ών
ετ

ε τ
ο μ

πα
λό

νι 
πα

ρα
πά

νω
 απ

ό τ
ην

 υπ
οδ

εικ
νυ

όμ
εν

η μ
έγ

ιστ
η τ

ιμή
.

- Μ
η σ

υσ
φί

γγ
ετ

ε τ
ον

 κα
θε

τή
ρα

. Α
ν ε

ίνα
ι α

πα
ρα

ίτη
το

, χ
ρη

σιμ
οπ

οιή
στ

ε έ
να

 πώ
μα

.
- Η

 επ
αν

άχ
ρη

ση
 αυ

το
ύ τ

ου
 πρ

οϊό
ντ

ος
 μι

ας
 χρ

ήσ
ης

 μπ
ορ

εί 
να

 δη
μιο

υρ
γή

σε
ι κ

ίνδ
υν

ο γ
ια 

το
 χρ

ήσ
τη

. Η
 εκ

 νέ
ου

επ
εξ

ερ
γα

σία
, ο

 κα
θα

ρισ
μό

ς, 
η α

πο
λύ

μα
νσ

η κ
αι 

η α
πο

στ
είρ

ωσ
η ε

νδ
έχ

ετ
αι 

να
 βλ

άψ
ου

ν ο
ρισ

μέ
να

χα
ρα

κτ
ηρ

ιστ
ικά

 το
υ π

ρο
ϊόν

το
ς, 

γε
γο

νό
ς π

ου
 δη

μιο
υρ

γε
ί π

ρό
σθ

ετ
ο κ

ίνδ
υν

ο σ
ωμ

ατ
ική

ς β
λά

βη
ς ή

 μό
λυ

νσ
ης

το
υ α

σθ
εν

ού
ς.
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η φ
ου

σκ
ών

ετε
 το

 μπ
αλ

όν
ι π

αρ
απ

άν
ω 

απ
ό 3

 m
l.

Αφ
αιρ

έσ
τε

 πρ
οσ

εκ
τικ

ά τ
ο σ

τυ
λε

ό φ
ρο

ντ
ίζο

ντ
ας

 να
 μη

 με
τα

κιν
ηθ

εί 
ο κ

αθ
ετ

ήρ
ας

.
ΑΝ

ΕΠ
ΙΘ

ΥΜ
ΗΤ

ΕΣ
 ΕΝ

ΕΡ
ΓΕ

ΙΕ
Σ

Έχ
ου

ν π
ερ

ιγρ
αφ

εί 
αρ

κε
τέ

ς α
νε

πιθ
ύμ

ητ
ες

 εν
έρ

γε
ιες

 κα
τά

 τη
 χρ

ήσ
η κ

αθ
ετ

ήρ
ων

 με
 μπ

αλ
όν

ι.
Ορ

ισμ
έν

ες
 εξ

 αυ
τώ

ν σ
χε

τίζ
ον

τα
ι μ

ε τ
ην

 κα
τά

στ
ασ

η τ
ου

 ασ
θε

νο
ύς

, ε
νώ

 άλ
λε

ς μ
ε τ

η δ
ιαδ

ικα
σία

 ή 
τη

 συ
σκ

ευ
ή:

- Σ
ε σ

χέ
ση

 με
 το

ν α
σθ

εν
ή: 

συ
μπ

τώ
μα

τα
 ερ

εθ
ισμ

ού
 ου

ρο
δό

χο
υ κ

ύσ
τη

ς, 
πό

νο
ς, 

ου
ρο

λο
ίμω

ξη
, σ

χη
μα

τισ
μό

ς
αλ

άτ
ων

 κα
ι σ

χη
μα

τισ
μό

ς λ
ίθω

ν,
- Σ

ε σ
χέ

ση
 με

 τη
 δι

αδ
ικα

σία
: τ

ρα
υμ

ατ
ισμ

ός
 ου

ρο
φό

ρω
ν ο

δώ
ν,

- Σ
ε σ

χέ
ση

 με
 τη

 συ
σκ

ευ
ή: 

δια
ρρ

οή
, σ

κά
σιμ

ο ή
 ξε

φο
ύσ

κω
μα

 μπ
αλ

ον
ιού

.
Έχ

ου
ν π

ερ
ιγρ

αφ
εί 

αν
επ

ιθύ
μη

τα
 συ

μβ
άν

τα
 πο

υ σ
υν

δέ
ον

τα
ι ε

ιδι
κά

 με
 τη

 χρ
ήσ

η τ
ων

 υπ
ερ

ηβ
ικώ

ν κ
αθ

ετ
ήρ

ων
.

- Σ
ε σ

χέ
ση

 με
 το

ν α
σθ

εν
ή: 

όπ
ως

 κα
ι π

αρ
απ

άν
ω 

κα
ι α

ιμα
το

υρ
ία,

 οπ
οιο

σδ
ήπ

οτ
ε τ

ύπ
ος

 ερ
εθ

ισμ
ού

 το
υ δ

έρ
μα

το
ς.

- Σ
ε σ

χέ
ση

 με
 τη

 δι
αδ

ικα
σία

: ο
ι δ

υν
ητ

ικέ
ς α

νε
πιθ

ύμ
ητ

ες
 εν

έρ
γε

ιες
 εί

να
ι α

υτ
ές

 πο
υ π

αρ
ατ

ηρ
ού

ντ
αι 

για
 τη

ν
υπ

ερ
ηβ

ική
 πα

ρο
χέ

τε
υσ

η, 
ιδι

αίτ
ερ

α α
ν κ

άπ
οιο

ς α
με

λή
σε

ι ν
α ε

λέ
γξ

ει 
αν

 η 
ου

ρο
δό

χο
ς κ

ύσ
τη

 εί
να

ι γ
εμ

άτ
η π

ριν
τη

ν π
αρ

ακ
έν

τη
ση

, μ
αζ

ί μ
ε τ

ην
 πε

ριτ
ον

αϊκ
ή δ

ιάτ
ρη

ση
 με

 ή 
χω

ρίς
 δι

άτ
ρη

ση
 το

υ ε
ντ

έρ
ου

, ε
σφ

αλ
μέ

νη
το

πο
θέ

τη
ση

/μ
ετ

ακ
ίνη

ση
.

- Σ
ε σ

χέ
ση

 με
 τη

 συ
σκ

ευ
ή: 

όπ
ως

 αν
αφ

έρ
ον

τα
ι κ

αι 
πα

ρα
πά

νω
 με

τα
κίν

ησ
η τ

ου
 κα

θε
τή

ρα
, μ

πλ
έξ

ιμο
 το

υ
κα

θε
τή

ρα
.
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Πρ
έπ

ει 
να

 εφ
αρ

μό
ζε

τα
ι τ

ακ
τικ

ή π
αρ

ακ
ολ

ού
θη

ση
 γι

α τ
ην

 απ
οτ

ρο
πή

 αν
επ

ιθύ
μη

τω
ν ε

νε
ργ

ειώ
ν, 

για
 τη

δια
σφ

άλ
ιση

 τη
ς ο

μα
λή

ς λ
ειτ

ου
ργ

ίας
 το

υ κ
αθ

ετ
ήρ

α κ
αθ

ώς
 κα

ι γ
ια 

τη
 δι

ασ
φά

λισ
η τ

ου
 σω

στ
ού

 τρ
όπ

ου
πα

ρο
χέ

τε
υσ

ης
.

Η 
πα

ρα
κο

λο
ύθ

ησ
η π

ρέ
πε

ι ε
πίσ

ης
 να

 ελ
έγ

χε
ι ό

τι 
το

 μπ
αλ

όν
ι ε

ίνα
ι α

κό
μα

 φ
ου

σκ
ωμ

έν
ο κ

αι 
ότ

ι ο
 κα

θε
τή

ρα
ς έ

χε
ι

το
πο

θε
τη

θε
ί σ

ωσ
τά

.
ΣΥ

Μ
ΒΟ

ΥΛ
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ΠΡ
ΟΣ

 ΤΟ
Ν 

ΑΣ
ΘΕ

ΝΗ
- Ο

ι α
σθ

εν
είς

 πρ
έπ

ει 
να

 εν
ημ

ερ
ών

ον
τα

ι γ
ια 

το
ν κ

αθ
ετ

ήρ
α π

αρ
αμ

ον
ής

 κα
ι γ

ια 
τη

ν α
νά

γκ
η τ

ακ
τικ

ού
 ελ

έγ
χο

υ.
- Π

ρέ
πε

ι ν
α γ

νω
ρίζ

ου
ν ό

τι 
πρ

έπ
ει 

να
 εν

ημ
ερ

ώσ
ου

ν ά
με

σα
 το

ν θ
ερ

άπ
ον

τα
 ια

τρ
ό, 

εά
ν π

αρ
ατ

ηρ
ήσ

ου
ν τ

υχ
όν

αν
ωμ

αλ
ίες

 ή 
δυ

σλ
ειτ

ου
ργ

ίες
.

- Δ
ιασ

φα
λίσ

τε
 τη

 σχ
ολ

ασ
τικ

ή τ
οπ

ική
 υγ

ιει
νή

, κ
αθ

αρ
ίζο

ντ
ας

 τι
ς π

ερ
ιοχ

ές
 τω

ν γ
εν

νη
τικ

ών
 ορ

γά
νω

ν κ
αι 

το
υ

πρ
ωκ

το
ύ κ

άθ
ε π

ρω
ί κ

αι 
βρ

άδ
υ μ

ε σ
απ

ού
νι 

κα
ι ν

ερ
ό.

ΑΦ
ΑΙ

ΡΕ
ΣΗ

Η 
αφ

αίρ
εσ

η γ
ίνε

τα
ι μ

ε α
πλ

ή έ
λξ

η, 
αφ

ού
 πρ

ώτ
α ξ

εφ
ου

σκ
ώσ

ει 
το

 μπ
αλ

όν
ι μ

ε τ
η β

οή
θε

ια 
σύ

ριγ
γα

ς
συ

νδ
εδ

εμ
έν

ης
 στ

η β
αλ

βίδ
α τ

ου
 αυ

λο
ύ φ

ου
σκ

ώμ
ατ

ος
.

Ειδ
ικά

 γι
α τ

ου
ς κ

αθ
ετ

ήρ
ες

 σι
λικ

όν
ης

, τ
ο δ

ίπλ
ωμ

α τ
ων

 μπ
αλ

ον
ιώ

ν μ
πο

ρε
ί ν

α α
πο

τρ
απ

εί 
ξε

φο
υσ

κώ
νο

ντ
ας

στ
αδ

ιακ
ά ο

μα
λά

 το
 μπ

αλ
όν

ι Α
ν ο

 ασ
θε

νή
ς α

ισθ
αν

θε
ί π

όν
ο κ

ατ
ά τ

ην
 αφ

αίρ
εσ

η τ
ου

 κα
θε

τή
ρα

 με
 μπ

αλ
όν

ι,
ξα

να
φο

υσ
κώ

στ
ε ε

λα
φρ

ά τ
ο μ

πα
λό

νι 
(β

εβ
αιω

θε
ίτε

 ότ
ι τ

ο μ
πα

λό
νι 

είν
αι 

σω
στ

ά τ
οπ

οθ
ετ

ημ
έν

ο μ
έσ

α σ
τη

ν
ου

ρο
δό

χο
 κύ

στ
η, 

πρ
οτ

ού
 το

 ξα
να

φο
υσ

κώ
σε

τε
) κ

αι 
κα

τό
πιν

 ξε
φο

υσ
κώ

στ
ε τ

ο σ
τα

θε
ρά

, γ
ια 

να
 αφ

αιρ
εθ

ού
ν ο

ι
πτ

υχ
ές

.
Πρ

οε
ιδο

πο
ίησ

η:
Σε

 εξ
αιρ

ετι
κέ

ς π
ερ

ιπτ
ώσ

εις
, τ

ο ξ
εφ

ού
σκ

ωμ
α τ

ου
 μπ

αλ
ον

ιού
 εν

δέ
χε

τα
ι ν

α ε
ίνα

ι δ
ύσ

κο
λο

 έω
ς

αδ
ύν

ατ
ο. 

Στ
ις 

πε
ριπ

τώ
σε

ις 
αυ

τές
, α

να
τρ

έξ
τε 

στ
ις 

το
πικ

ές 
πο

λιτ
ικέ

ς γ
ια 

τη
ν ε

πίλ
υσ

η τ
ης

 κα
τά

στ
ασ

ης
.

Ο 
ιατ

ρό
ς ε

ίνα
ι ο

 μό
νο

ς α
ρμ

όδ
ιος

 να
 απ

οφ
ασ

ίσε
ι γ

ια 
τη

 δι
άρ

κε
ια 

τη
ς τ

οπ
οθ

έτ
ησ

ης
 κα

ι π
αρ

αμ
ον

ής
 το

υ
κα

θε
τή

ρα
, α

νά
λο

γα
 με

 το
ν τ

ύπ
ο τ

ου
 κα

θε
τή

ρα
, τ

ις 
εν

δε
ίξε

ις 
το

υ κ
αι 

τη
ν ι

ατ
ρικ

ή κ
ατ

άσ
τα

ση
 το

υ α
σθ

εν
ού

ς.
Οι

 κα
θε

τή
ρε

ς σ
ιλι

κό
νη

ς F
OL

YS
IL®

 δε
ν π

ρέ
πε

ι ν
α π

αρ
αμ

έν
ου

ν τ
οπ

οθ
ετ

ημ
έν

οι 
στ

ον
 ασ

θε
νή

 γι
α π

ερ
ισσ

ότ
ερ

ο α
πό

30
 ημ

έρ
ες

.
Οι

 κα
θε

τή
ρε

ς F
ole

yN
EO

PL
EX

® κ
αι 

PV
Cμ

πο
ρο

ύν
 να

 πα
ρα

με
ίνο

υν
 έω

ς κ
αι 

δυ
ο ε

βδ
ομ

άδ
ες

.
Οι

 ου
ρη

θρ
ικο

ί κ
αθ

ετ
ήρ

ες
 Fo

ley
lat

ex
δε

ν π
ρέ

πε
ι ν

α π
αρ

αμ
έν

ου
ν σ

το
ν α

σθ
εν

ή γ
ια 

πε
ρισ

σό
τε

ρο
 απ

ό 7
 ημ

έρ
ες

.
Οι

 ου
ρη

θρ
ικο

ί κ
αθ

ετ
ήρ

ες
 πρ

οσ
τά

τη
 δε

ν π
ρέ

πε
ι ν

α π
αρ

αμ
έν

ου
ν σ

το
ν α

σθ
εν

ή γ
ια 

πε
ρισ

σό
τε

ρο
 απ

ό 7
 ημ

έρ
ες

.
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